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2 I Oglasi 

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem 

14 dni brezplačnega  
časopisa 
Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena  
vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali 
ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo  
pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 
051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja  
vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo  
pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili  
pogoje za naročnino. 

Pridružite se naši veliki družini naročnikov,  
ne bo vam žal! 

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem 
naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje 
brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili. 

Priljubljeni katoliški 
duhovnik Martin 
Golob želi ljudem 
približati Božjo 
besedo. V knjigi 
so zbrani utrinki iz 
Jezusovega življenja 
za vsak dan v letu, 
ki so pospremljeni 
s kratko mislijo, 
duhovno spodbudo 
in premislekom, 
kako dragoceni smo 
v Božjih očeh.

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

29 90
EUR

Mehka vezava, 416 strani, cena knjige je

NOVO

Knjiga Reševanje 
jeter sodi v zbirko 
zdravstvenih 
priročnikov za 
vsak dom, a se 
bere kot roman. 
Le uporabite 
nasvete, ki 
jih ponuja, 
preizkusite 
številne recepte, 
ki jih vsebuje, in 
podprite svoja 
jetra – hvaležni 
si boste. 

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu,  
Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 
04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

31 62
EUR

Mehka vezava, 588 strani, cena knjige je

NOVO
Preizkusite zdrave 
in okusne recepte 
Darje Lovšin. Jedi 
so namenjene 
diabetikom, a bodo 
šle v slast vsakomur. 
V knjigi boste našli 
ogromno idej, 
kaj pripraviti za 
različne obroke. 
Recepte spremljajo 
fotografije, ob 
katerih se vam 
bodo pocedile sline. 

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva 
ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 
ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštnina 
zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

                        + poštnina

EUR29 50Knjiga, ki je izšla nedavno, stane 
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PREDDVOR (ISSN 2670-6687) je priloga Gorenjskega glasa za Občino Preddvor, izhaja štirikrat letno, urednica Alenka Brun (alenka.brun@g-glas.si), odgovorna urednica Marija Volčjak, 
oblikovanje Matjaž Švab, glasno trženje Robert Aleksić (robert.aleksic@g-glas.si, 041/704 857). Priprava za tisk Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (info@g-glas.si, tel. 
04/201 42 00). Tisk: Tiskarsko središče, d. o. o. Distribucija Pošta Slovenije, d. o. o., Slomškov trg 10, 2500 Maribor. Preddvor izhaja v nakladi 19.000 izvodov, brezplačno ga prejemajo 
vsa gospodinjstva in drugi naslovniki v občini Preddvor, priložen je tudi izvodom Gorenjskega glasa. Na naslovnici: Slovesno odprtje poslovne cone / Foto: Tina Dokl

PREDDVOR je priloga časopisa 

www.visitpreddvor.si

STRAN 4
Prostor za gospodarstvo
Sredi aprila je preddvorska občina v Tupaličah, na zemljiščih 
med državno cesto in reko Kokro, simbolično zaključila 
izgradnjo komunalne, prometne in druge infrastrukture, 
vključno s protipoplavnimi ukrepi, za vzpostavitev novega 
območja poslovnih površin. Začela se je tudi že gradnja 
objektov.

STRAN 7
Duhovniki, del preddvorske zgodovine
Predstavitev novega zbornika Dediščina delovanja duhovnikov, 
redovnikov in redovnic na Slovenskem je del praznovanja 170. 
obletnice smrti Josipine Urbančič Turnograjske.

STRAN 14, 15
Kakršni ljudje, takšni odnosi
Tomaža Rehbergerja številne generacije poznajo kot kuharja in 
vodjo kuhinje v preddvorski osnovni šoli. Dolga leta sta skupaj 
kuhala z drugo priljubljeno šolsko kuharico, Slavko Dolinšek. 
Njegova kajža pa postaja vse bolj prepoznaven prireditveni 
prostor.

STRAN 25
Šport je šola za življenje
Slovenska olimpijska bakla se je v prvi polovici maja ustavila 
tudi v Preddvoru. Domačini so jo sprejeli v Parku Bor ob jezeru 
Črnava.

STRAN 27
Matičev uspeh
Mladi Matic Perčič je na svoji prvi tekmi na državnem nivoju 
dosegel odlično četrto mesto ter tako dopolnil uspeh klubskih 
vrstnikov iz Drsalnega kluba Kranj.

STRAN 31
Njihov plamen spet žari
Po kratkem premoru so se ponovno združile Plamenke, ženski 
pevski zbor iz Preddvora. Nedavno so pripravile pomladni 
koncert, poimenovan Slišala sem ptičko pet.
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Prostor za gospodarstvoKulturni dom 
dostopnejši

Sredi aprila je preddvorska občina 
v Tupaličah, na zemljiščih med dr-
žavno cesto in reko Kokro, simbolič-
no zaključila izgradnjo komunalne, 
prometne in druge infrastrukture, 
vključno s protipoplavnimi ukrepi, za 
vzpostavitev novega območja poslov-
nih površin. »Morda danes res vidite 
le nekaj sto metrov novega asfalta in 
pločnikov, zametek za kolesarsko ste-
zo, ki bo imela prehod čez Kokro, suhi 
zadrževalnik … Vendar smo na točki, 
ki nas postavlja na zemljevid občin, 
ki omogočajo razvoj gospodarstva, ki 
lokalnemu prebivalstvu omogočajo 
udejanjanje na različnih področjih. 
Poslovna cona nudi priložnost, da lo-
kalni in drugi podjetniki ustvarjajo 
iz svoje dejavnosti dodano vrednost 
za lokalno okolje, da se kraj in druž-
ba razvijata,« je poudaril župan Rok 
Roblek. Spomnil je, da je bila pot do 
pridobitve dolga – kar 25 let je minilo, 
preden je bil leta 2020 sprejet občinski 
podrobni prostorski načrt za ureditev 
približno dva hektara velike površine 
na levem bregu Kokre – in da je bil 

eden ključnih ljudi, ki so pripomogli 
k poslovni coni, Ciril Zupin, ustano-
vitelj in dolgoletni direktor družin-
skega podjetja Cirles iz Tupalič, ki se 
je posebno goreče zavzemal za to, da 
bi preddvorska podjetja lahko svojo 
dejavnost selila izven naselij.
Ureditev infrastrukture je stala ne-
kaj več kot milijon evrov, pri čemer 
je občini uspelo pridobiti podporo 
Evropskega sklada za regionalni ra-
zvoj. Severno od uvozne ceste zdaj že 
stoji skelet poslovne stavbe podjetja 
AHATServis iz Bašlja. Gradnjo je za-
čelo tudi podjetje PixelPure, in sicer 
avtopralnice. Nove prostore bosta v 
zgornjem delu cone zgradila še Ho-
vercraft, ki se ukvarja z razvojem in 
proizvodnjo napihljivih izdelkov, in 
Deproma s Srednje Bele, ki deluje na 
področju 3D-tiska.
V južnem delu ima zemljišče Ciril 
Zupin, ki upa, da se bo cona še širila. 
Občina po županovih besedah načr-
tuje dodatne površine za podjetni-
ke severno od trenutnih parcel, kjer 
vidi tudi dobre možnosti za nekatere 
druge dejavnosti. V ta namen je zag-
nala postopek za sprejem občinskega 
podrobnega prostorskega načrta.

V okviru projekta LAS Dobro smo je 
preddvorski kulturni dom bogatejši 
za dvižno ploščad, tako da je kultur-
na dvorana postala dostopna gibalno 
oviranim osebam in s tem kulturni 
dom prijaznejši do ranljivejših skupin. 
Dvižna ploščad je bila sofinancirana 
tudi z evropskim denarjem. Na Obči-
ni Preddvor pa poudarjajo, da je novo 
pridobitev mogoče uporabljati s stro-
kovno usposobljeno osebo, zato upo-
rabnike prosijo, da pred napovedanim 
dogodkom v dvorani kulturnega doma 
pravočasno obvestijo občino, da ta lah-
ko osebo, ki je usposobljena za rokova-
nje z dvižno ploščadjo, tudi zagotovi.

Ana Jagodic Dolžan

Rušitev mostu čez reko 
Kokro
Z 10. junijem 2024 se začenjajo 
dela predvidene rekonstrukcije mo-
stu čez reko Kokro, ki je del glavne 
cestne povezave s cesto Kranj–Je-
zersko do centra kraja. Dela bodo 
potekala do oktobra 2024. Ker bo v 
tem času most zaprt, bo obvoz za 
osebna vozila in avtobuse urejen 
skozi Breg ob Kokri in Tupaliče, za 
tovorni promet pa bo potekal skozi 
Zgornjo Belo in Bobovek. Občina 
prosi za strpnost in se zahvaljuje za 
razumevanje. A. B.

V novi poslovni coni se je začela gradnja objektov.

Prvi koraki v gradnji poslovnih stavb / Foto: Alenka Brun

Alenka Brun, foto Tina Dokl
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Spoštovane občanke, spoštovani občani in drugi 
bralci glasila Preddvor

Praznični mesec junij vsako leto Preddvor zaznamuje z 
veseljem, petjem in plesom. Vsako leto ima nekoliko svo-
jevrstno vsebino in tematiko, ki se odrazi v duhu razvoj-
nih korakov, ki jih skupaj storimo v našem kraju. Občinski 
praznik je priložnost za osebno evalvacijo posameznika v 
odnosu do prostora in družbe, ki nas obdajata.
Občinski praznik se začne s slavnostno akademijo ter kon-
ča s Petrovim smnom. Praznik občina obeležuje na dan 
smrti naše pomembne rojakinje, ki je v prostoru in času 
pustila izjemen pečat, Josipine Urbančič Turnograjske, 
prve slovenske pesnice, skladateljice in pisateljice. Letos 
zaznamujemo 170. obletnico njene smrti.
V letošnjem letu se zaključujeta dva velika in pomembna 
projekta za našo občino: Športni park Preddvor in nadgra-
jena osnovna šola z novo športno dvorano. Nadgradnja šole 
z dvorano se zaključi v zadnjih dneh avgusta, športni park 
pa v juniju. Predvidoma se tako pouk v novem delu šole zač-
ne v septembru, medtem ko je v športnem parku predviden 
celoten del jesenskih tekmovanj domačega kluba.
Letošnje poletje bosta zaznamovala še dva infrastrukturno 
pomembna mejnika: ob vstopu v Preddvor se bosta zgradi-
la nova mostova, ki sta bila poškodovana v lanskoletnih uj-
mah, začela pa se bo tudi gradnja infrastrukture v Potočah 
ter manjkajočih odsekih v vzhodnem delu Bašlja. Gradnja 
mostu bo predvidoma zaključena v oktobru, medtem ko bo 
gradnja v Potočah in Bašlju zaradi svojega obsega potekala 
do začetka leta 2026. Zaključen je postopek izbora izvajal-
ca, s katerim bo predvidoma v juniju podpisana pogodba, 
nato pa se bo oblikoval okvirni terminski načrt izvedbe po-
sameznih odsekov. S tem pomembnim mejnikom bo naša 
občina izpolnila zavezo ohranjanja okolja, saj bo, razen ne-
katerih manjših krakov, v celoti izpolnila cilj pokritosti s 
kanalizacijskim omrežjem.
V predprazničnem času se je zgodil še en, morda na prvi 
pogled ne tako pomemben dogodek. Fehtarji so v Alpski 
areni, kot so poimenovali čudovito razgledno lokacijo na 
Možjanci, organizirali koncert Gojzar tanc in privabili 
predvsem mladino iz cele Slovenije. Ob tem spektakular-
nem koncertu razpravlja dobršen del Slovenije in prepri-
čan sem, da bodo imeli taki in podobni dogodki pozitiven 
vpliv na naše gospodarstvo, predvsem turizem. Ob tej pri-
ložnosti se zahvaljujem vsem, ki ste na kakršen koli način 
prispevali k izvedbi dogodka.	

Nedavno so bili izpeljani tudi nekateri manjši projekti, 
kot so vpenjalna rampa za gibalno ovirane ovirane osebe 
v Kulturnem domu, sistem za izposojo koles pred osrednjo 
trgovino v Preddvoru, zaključeno je območje grajskega 
parka, podpisana je pogodba za izgradnjo ekoloških oto-
kov v Kokri ter raziskave območja arheoloških najdišč na 
Sv. Jakobu in Pustem gradu. Vsled naše vizije se priprav-
lja tudi večje število projektov za prihodnja leta. Posebej 
omeniti velja nadzidavo vrtca v Preddvoru, ureditev par-
kirišč ob robu grajskega parka, obvozno cesto Hrib, ure-
ditev jedra Preddvora, posodobitev vodovodnega sistema 
Bistrica. Pridobitev večine gradbenih dovoljenj za omenje-
ne projekte je predvidena za poletni čas, sledi obdobje raz-
pisov za financiranje in nato gradnja.
Pred nami je mnogo izzivov, ki jih lahko rešimo le skupaj. 
Zahvaljujem se vsem občankam in občanom, občinskim 
svetnikom in občinski upravi, saj prisluhnete in spregovo-
rite, s tem pa soustvarjate našo skupno prihodnost.
Ob prazniku Občine Preddvor pa vsem občankam in obča-
nom želim obilo srčnih trenutkov, toplih sončnih žarkov, 
iskrivih pustolovščin in da bi znali spoštovati in ohranjati 
naše kraje za vse prihodnje rodove.

Rok Roblek / Foto: Tina Dokl

Rok Roblek, župan
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Slavnostna akademija v znamenju športa
Preddvor praznuje občinski praznik prvega junija. Tega dne se spominjajo prve slovenske 
pisateljice, pesnice in skladateljice Josipine Urbančič Turnograjske. Slavnostno akademijo 
so tokrat pripravili dan pred praznikom. Podelili so dve veliki plaketi, tri male plakete in dve 
priznanji občine.

Akademija je sicer letos minila v zna-
menju športa in preddvorskih špor-
tnikov, njihovih uspehov, razmišljanj, 
pa tudi rekreativnih navdušencev, ki 
so občinstvo v dvorani nagovorili z 
odra ali pa skozi kratke filmske po-
snetke. Te so predvajali na odru kul-
turnega doma, ki je tudi gostil letošnji 
slavnostni dogodek. Prisotni v dvora-
ni so tako spoznali kar 17 športnikov 
iz občine, na odru so jim poleg župana 
Roka Robleka, ki je imel uvodni na-
govor, nekaj besed v živo namenili še 
letošnji prejemnik Bloudkove nagra-
de za življenjsko delo v športu Franc 
Ekar, uspešni parašportnik Matej 
Arh in Jeli Cuderman, nekdanja smu-
čarska tekačica, udeleženka zimskih 
olimpijskih iger v Sarajevu leta 1984.
Tokrat so na slavnostni akademiji 
podelili dve veliki in tri male plake-
te ter dve priznanji občine. Slednji 
sta prejela Matevž Nunar za naslov 
državnega prvaka v triatlonu ter 
Strelsko društvo Preddvor za 90-le-
tnico uspešnega delovanja. V imenu 
društva sta priznanje prevzela njegov 
dolgoletni predsednik Zdravko Žiž-
mond ter Mitja Žižmond. Male plake-
te so šle v roke Janezu Polajnarju za 
dolgoletno aktivno delovanje v obči-
ni Preddvor, Jani Smolej za večletno 
aktivno in uspešno vodenje Turistič-
nega društva Bašelj ter Športnemu 
društvu Preddvor za več kot 60-letno 
uspešno delovanje – plaketo je prev-
zel predsednik društva Roman Ro-
gelj. Veliki plaketi Občine Preddvor 
za leto 2024 pa sta prejela Franci 

Cvek za dolgoletno aktivno delova-
nje na področju planinstva v občini 
ter Stane Nič za dolgoletno aktivno 
delovanje v Preddvoru. Slednji se je 
občinstvu predstavil tudi kot ljubi-
teljski fotograf, in sicer z razstavo na 
stenah stopnišča kulturnega doma, 

ki jo je naslovil Ujeti trenutki časa. 
Spremljevalni program akademije so 
oblikovali člani KUD Matije Valjavca 
Preddvor, učenci OŠ Matije Valjavca 
Preddvor in Glasbene šole Piano for-
te, podeljevanje pa je povezovala Jera 
Zorman.

Alenka Brun

Matevž Nunar, Stane Nič, Franci Cvek, Janez Polajnar, Roman Rogelj, Mitja in 
Zdravko Žižmond ter Jana Smolej / Foto: Gorazd Kavčič

Ustvarjalci kulturnega programa tokratne slavnostne akademije ob občinskem 
prazniku / Foto: Gorazd Kavčič
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Ogledalo 
slovenskega 
srca

Na dan, ko sta potekala strokovni 
posvet in predstavitev izdanega zbor-
nika, so na gradu Turn v Potočah tudi 
svečano odprli vrt, posvečen Josipini 
Urbančič Turnograjski (1833–1854). 
Poimenovali so ga Josipinin vrtek. 

Čez dober teden dni pa je grad gostil 
še Mohorjev večer z Josipinko, na ka-
terem so ob bogatem kulturnem pro-
gramu predstavili zgodovinski roman 
Dehteče spominčice ljubezni, ki ga je 
napisala dddr. Mira Delavec Touhami, 
in čisto svežo izdajo prvih zbranih del 
Josipine Urbančič Turnograjske z nas-
lovom Ogledalo slovenskega srca, ki jo 
je pripravilo Kulturno društvo Josi-
pine Turnograjske, avtorica spremne 
besede pa je Delavec Touhamijeva. 
Gre za prvo izdajo njenih zbranih del, 
in sicer tako v izvirniku kot v posodo-
bljeni slovenščini. Z avtorico romana 
in urednico zbranega dela se je pogo-
varjala Meta Lenart Perger.

Duhovniki, del preddvorske  
zgodovine

Od leta 2018 naprej je ta zbornik že 
četrta publikacija, ki pojasnjuje doslej 
marsikaj neznanega iz zgodovine ob-
čine in župnije. Tokratnega, ki sta ga 
uredila dddr. Mira Delavec Touhami 
in dr. Franc Križnar, je napisalo osem 
avtorjev, ki pišejo o osebnostih, ki so 
neposredno ali posredno povezane s 
Preddvorom. V središču pozornosti so 
duhovniki, ki so se rodili v preddvorski 
občini (pokojni pater Polikarp Brolih, 
dr. Mirko Cuderman, Danijel Kaštrun, 
pater dr. Jože Roblek, Matjaž (Sašo) 
Križnar in dr. Boštjan Guček), in du-
hovniki, ki so prišli v preddvorsko in v 
nekdanjo kokrško župnijo od drugod. 

To so bili: Lovro Pintar, Josip Lavti-
žar in Fran Lakmayer. S preddvorsko 
župnijo je povezan tudi znameniti 
bukovnik Matija Naglič, Kosmatov z 
Zgornje Bele, o katerem pišeta dddr. 
Mira Delavec Touhami in Franceska 
Žumer, ki sedaj živi na Kosmatovi do-
mačiji. V zborniku so še članki o delo-
vanju redovnic na Slovenskem, o orga-
nizatorju slovenskega gasilstva Frana 
Barleta, o duhovniku, glasbeniku in 
skladatelju dr. Francu Kimovcu in o 
zbiratelju ljudskega gradiva Matevžu 
Ravnikarju - Poženčanu. Vsi trije so 
bili preddvorski »sosedje«. Fran Barle 
je bil rojen v Cerkljah, dr. Fran Kimo-
vec v vasi Glinje pri Zalogu v bližini 
Cerkelj, Matevž Ravnikar - Poženčan 
pa v Poženiku pri Cerkljah.

Jože Košnjek

Predstavitev novega zbornika Dediščina delovanja 
duhovnikov, redovnikov in redovnic na Slovenskem je 
del praznovanja 170. obletnice smrti Josipine Urbančič 
Turnograjske.

Izid zbornika in njegova predstavitev je skupno delo Kulturnega društva Josipine 
Turnograjske, Občine Preddvor, Zavoda za turizem Preddvor in Doma starejših 
Preddvor. / Foto: Tina Dokl

Alenka Brun, foto: Tina Dokl
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VODOVODNA ZADRUGA PREDDVOR, z. b. o., Goričica 7, 4205 Preddvor

Datum: 30. 1. 2024

Letno poročilo Vodovodne zadruge Preddvor o kakovosti pitne 
vode za leto 2023
Vodovodna zadruga Preddvor oskrbuje s pitno vodo iz vodovodnega sistema Nova vas prebivalce v naseljih Nova vas, Preddvor, Breg 
ob Kokri, Spodnji del Tupalič, Hrib, Sp. Bela, Sr. Bela in Zg. Bela.

Za zagotavljanje ustrezne pitne vode po Pravilniku o pitni vodi ima Vodovodna zadruga Preddvor v vodohranu v Novi vasi nameščeno UV 
napravo za spremljanje stanja kakovosti pitne vode po sistemu HACCP (mesta vzorčenja, načini odvzema vzorcev, pogostost odvzema, 
vrsta preskusa vzorca – mikrobiološka analiza ali fizikalno-kemijska) in strokovnega sodelavca, ki v skladu s Pogodbo o poslovnem 
sodelovanju z Nacionalnim laboratorijem za zdravje, okolje in hrano – enota Kranj sodeluje pri spremljanju zdravstvene ustreznosti pitne 
vode v skladu z Uredbo o pitni vodi (Ur. l. RS št. 61/23) na vodovodu, ki je v upravljanju Vodovodne zadruge Preddvor.

Spremljanje zdravstvene ustreznosti pitne vode zajema: vzorčenje pitne vode, terenske meritve, mikrobiološke in kemijske preiskave 
pitne vode in oceno skladnosti.

S strani Nacionalnega laboratorija za zdravje, okolje in hrano (NLZOH) so bili v letu 2023 odvzeti naslednji vzorci:

MIKROBIOLOŠKA PRESKUŠANJA FIZIKALNO-KEMIJSKA PRESKUŠANJA

redna občasna redna občasna

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

štev. odvzetih 
vzorcev

štev. neskladnih štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

10 0 3 0 3 0 1 0

V okviru državnega monitoringa Ministrstva za zdravje so bili odvzeti naslednji vzorci:

MIKROBIOLOŠKA PRESKUŠANJA FIZIKALNO-KEMIJSKA PRESKUŠANJA

redna občasna redna občasna

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

štev. odvzetih 
vzorcev

štev.  
neskladnih

3 0 1 0 3 0 1 0

Kot je razbrati iz zgornjih podatkov, so bili vsi vzorci, odvzeti v okviru notranjega in državnega nadzora, zdravstveno ustrezni in skladni s 
členom Uredbe o pitni vodi (Ur. l. RS št. 61/23).
Vodovodna zadruga Preddvor ima nameščen online merilec motnosti na viru, ki neprestano meri odstopanja od običajne motnosti vode, 
in v letu 2023 smo 21. 7., 4. 8. in 25. 10. zaznali povečane vrednosti. Vzrok so bile povečane padavine. Preventivno smo podali razglas 
o prekuhavanju pitne vode. Vzporedno smo izvajali dodatne mikrobiološke analize, ki pa niso pokazale neskladnosti ali zdravstvene 
neustreznosti pitne vode. Zato smo podali preklic prekuhavanja takoj, ko je motnost vode padla na običajno raven.

Porabnike tudi želimo opozoriti, da je treba primerno vzdrževati hišni vodovodni sistem. Redno je treba pregledovati in čistiti vodomerni 
jašek, ki mora biti vedno dostopen – posebno še sedaj, ko imajo vsi porabniki že nameščene vodomere na daljinsko odčitavanje. Na-
mreč poprej je popisovalec vsako leto fizično pregledal vodomer in jašek ter zaznal eventualno puščanje na območju vodomera, kar z 
daljinskim odčitavanjem odpade, zato vas na to še posebej opozarjamo, da ne bi prišlo kasneje do težav z obračunom porabe vode in 
obračunom okoljske dajatve, ki jo zaračunava Komunala Kranj.

Redno je potrebno tudi čiščenje mrežic na pipah, ob daljših odsotnostih pa je treba točiti vodo na pipah toliko časa, da se temperatura 
stabilizira (nekaj minut). Največjo potencialno nevarnost predstavljajo rokavi v napeljavi, ki so dolgi in imajo na koncu samo eno pipo, ki 
jo redko uporabljamo. Takšne »mrtve rokave« je najbolje ukiniti ali pa redno točiti vodo iz njih.

Obveščamo vas tudi, da vsako leto na hrbtni strani decembrske položnice objavimo načine obveščanja ob izrednih dogodkih (preventivni 
ukrepi, okvare in prekinitve dobave ...).

Vodovodna zadruga Preddvor

Ker dobra pitna voda ni naključje!
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Sveti Florijan
Pretekli trije meseci so bili pri gasilcih v znamenju izobraževanj, usposabljanj in tekmovanj. 
Vmes smo romali na Brezje in praznovali god svetega Florijana.

Konec marca nas je ReCO po poziv-
nikih obvestil o dimu iz gozda nad 
Bašljem. Ko smo se peš prebili do 
mesta, od koder je izhajal dim, smo 
ugotovili, da gori štirikolesno vozi-
lo na gozdni vlaki, preozki za vozila. 
Nesrečni lastnik pri sebi ni imel mo-
bilnega telefona, da bi nas seznanil z 
okoliščinami. S pomočjo cevnih košar 
smo do mesta napeljali cevovod in go-
reče vozilo skupaj s kolegi iz Gasilsko 
reševalne službe Kranj pogasili.
V marcu sta se dva gasilca v ICZR na 
Igu usposobila za gašenje notranjih 
požarov – modul C, dva gasilca enako 
na Igu za gašenje notranjih požarov – 
modul B, en član pa je v Sežani opravil 

tečaj za inštruktorja. Minilo je že 20 
let, odkar je na ramenih naših članov 
zadnjič pristal nov lipov list. Naš po-
veljnik je pred komisijo GZS uspešno 
opravil vse izpite, najtežjega pa smo 
mu na koncu pripravili še člani. Tudi 
tega je opravil z odliko in si tako pri-
služil čin višjega gasilskega častnika. 
Primož, hvala za ves vložen čas in 
trud ter iskrene čestitke za prikazano 
znanje. V začetku maja so v Šenčurju 
potekali zaključni izpiti za čin višjega 
gasilca (vodje skupine), ki ga je organi-
zirala GZ Kokra. Pred komisijo GZS je 
svoje znanje uspešno zagovarjalo šest 
naših članov in si tako prislužilo čin 
višjega gasilca. V pridobitev novega 
čina so vložili vsak po 92 ur prostega 
časa. Na tečaju so aktivno sodelovali 
tudi naši predavatelji in inštruktor-

ji. Čestitke vsem za nova pridobljena 
znanja in napredovanja.
Četrtega maja, na dan našega zave-
tnika sv. Florijana, smo se gasilci iz 
Preddvora udeležili vseslovenskega 
romanja in svete maše na Brezjah. 
Skladno s tradicijo je večina članov 
pot opravila peš, zvečer pa smo se v 
svečanih uniformah udeležili še svete 
maše v domači farni cerkvi.
Naši veterani so nekaj dni po godu 
našega patrona organizirali izlet in 
obiskali vojaški muzej Tabor Lokev 
in pršutarno Lokev. V začetku maja 
so se udeležili tudi srečanja veteranov 
GZ Kokra, ki je potekalo na Lužah. 
Še posebno moramo pohvaliti njiho-
vo zavzetost, saj so na orientaciji za 
mladino pridno redarili in usmerjali 
promet ter skrbeli za varnost naših 
najmlajših.
V soboto, 11. maja, smo v Preddvo-
ru skupaj z GZ Kokra organizirali 
mladinsko tekmovanje v orientaciji. 
Večletno intenzivno delo z mladino 
se je tokrat obrestovalo. Ekipi mla-
dink sta osvojili 1. in 2. mesto, enako 
mladinci – 1. in 2. mesto, ter Pionir-
ji 3. in Pionirke prav tako 3. mesto. 
Skupaj smo tako osvojili kar 6 odličij 
različnih barv. Najuspešnejše ekipe so 
se tako uvrstile še na regijsko tekmo-
vanje.
Čestitke vsem za pridobljena znanja 
in osvojena mesta. S takimi kadri se 
za usodo prostovoljnega gasilstva v 
Preddvoru ne bojimo. Najlepša hvala 
vsem mentorjem, tekmovalcem ter 
članom in članicam za sodelovanje 
in pomoč pri organizaciji in izvedbi 
orientacije v Preddvoru. Po končani 
orientaciji smo se člani društva zbrali 
ob hrani in pijači na dvorišču našega 
doma in se poveselili ob vseh uspehih, 
ki smo jih dosegli v zadnjem času.

Aleš Traven, PGD Preddvor

Na dan zavetnika gasilcev sv. Florijana smo se gasilci iz Preddvora udeležili 
vseslovenskega romanja in svete maše na Brezjah. / Foto: arhiv društva
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Modro brati in kramljati

Srečanja naše bralne skupine potekajo enkrat mesečno, ob 
četrtkih, v preddvorski knjižnici in trajajo uro in pol. Letos 
našo skupino obiskujemo: Marjana, Olga, Vilma, tri Marije in 
jaz – Mirjana. Udeleženke doma prebiramo knjige, voditelji-
ca Mojca pa na skupnih srečanjih vodi razgovor o prebranih 
knjigah, avtorjih, slogu pisanja. Tudi izbere knjige ali pa jih iz-
beremo prisotne. Letos smo se med drugim poglobile v svet 
starizma v knjigi Nevidna ženska in druge zgodbe, ugotavlja-
le, kdo je morilec, v knjigi Četrtkov klub za umore, se spomi-
njale zgodb iz Cankarjeve knjige Hiša Marije pomočnice in 
se poslovile s knjigami Mance Košir. Udeleženke srečanj se 
tudi redno seznanjamo z novostmi na literarnem trgu. Udele-
žujemo se drugih bralnih medgeneracijskih srečanj v Kranju, 
Med nami se postopoma tkejo vezi, v bralni skupini vedno 
prisluhnemo druga drugi. Mirjana Črnac, foto: osebni arhiv

Odkrivajte Kamniško-Savinske Alpe malo drugače
Potovanje okrog Kamniško-Savinjskih Alp bo tudi letos poleti preprosto in trajnostno. Na 
pot se boste lahko odpravili z organiziranim krožnim prevozom, ki bo med 22. junijem in 1. 
septembrom vozil vse dni v tednu. Letošnja novost je nekoliko spremenjena trasa, saj bo 
kombi ustavljal tudi v občini Komenda.

Kamniško-Savinjske Alpe so izjemno slikovit del alpskega 
sveta in predstavljajo osupljivo kuliso za raznolike aktiv-
nosti ter raziskovanje narave. Ob rastočem turističnem in 
lokalnem prometu, predvsem v času poletne sezone, pa je 
zagotavljanje okolju prijaznejšega načina premikanja na 
tem območju osrednja želja sodelujočih občin.
Krožna pot omogoča enostaven dostop do najbolj priljub-
ljenih turističnih točk, kot tudi do skritih kotičkov, ki jih 
ponuja ta čudovita alpska pokrajina. Kombi, ki lahko hkra-
ti prepelje do osem potnikov (po dogovoru pa tudi več), 
vozi dvakrat dnevno. V dopoldanskih urah odpelje v eno 
smer, popoldan pa se vrača v obratni smeri. Kombi bo v iz-
branem terminu vozil vsak dan, in sicer bo ob ponedeljkih, 
sredah, petkih in nedeljah dopoldne najprej odpeljal v sme-
ri Luč, ob torkih, četrtkih in sobotah pa dopoldne najprej v 
smeri Komende. Tako si uporabniki trajnostnega prevoza 
lahko prilagodijo dan in izlet po svojih željah.
Potniki lahko do prevoza dostopate na postajah v Ka-
mniku (glavna avtobusna postaja), v središču Komende 
in Cerkelj, pri spodnji postaji žičnice na Krvavec, v Ader-

gasu, v centru Preddvora, na Jezerskem na avtobusnih 
postajah pri občini in Planšarskem jezeru, pri Plesniku v 
Logarski dolini in Centru Rinka v Solčavi, v središču Luč, 
na Kranjskem Raku in v Kamniški Bistrici pri spodnji po-
staji nihalke na Veliko planino (oz. po dogovoru pri iz-
viru Kamniške Bistrice). Vozni red kombija bo objavljen 
na spletni strani Kamniško-Savinjskih Alp (ksalps.com) 
in na spletnih straneh sodelujočih občin. Ure prevoza in 
lokacije pobiranja se bodo po potrebi prilagajale povpra-
ševanju potnikov.
Za prevoz je potrebna predhodna rezervacija sedežev, in 
sicer vsaj en dan pred odhodom do 16. ure. Pri tem vam 
na pomoč lahko priskočijo lokalne TIC točke oziroma na-
stanitveni ponudniki ali pa si sedež rezervirate kar sami 
na telefonski številki +386 40 890 105. Cena prevoza se 
giblje med štiri in devet evrov, odvisno od dolžine prevoza 
in starosti potnika.
Za vse, ki si torej želite doživeti Kamniško-Savinjske Alpe 
na trajnosten način, brez skrbi glede parkiranja ali prome-
tnih zastojev, je tak način potovanja prava izbira. Raziskuj-
te naravne lepote, uživajte v lokalni kulinariki in prispevaj-
te k ohranjanju okolja s prevozom Hop on – Hop off okrog 
Kamniško-Savinjskih Alp.

Alenka Brun
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V domu skrbimo, da našim stanovalcem ni dolgčas

Vsako jutro v Domu starejših občanov 
(DSO) Preddvor v Potočah začnemo s 
t. i. telovadbo za možgane. To pomeni, 
da poleg svojega telesa razgibamo še 
možgane, in sicer s pomočjo miselno-
gibalnega treninga.
Stanovalci se dnevno lahko vklju-
čujejo v različne dejavnosti: vaje za 
krepitev spomina, masažo stopal 
Biosinhron, Žoga bend, ustvarjalne 
delavnice, obisk knjižnice v delov-
ni terapiji, barvanje mandal, pevski 
krožek, vrtnarske delavnice, npr. pre-
sajanje rož in skrb za visoke grede, 
gospodinjske dejavnosti (peka piško-
tov, mafinov …). Imamo tudi bralni 
krožek Modro brati in kramljati, ki ga 
vodi prostovoljka iz Mestne knjižni-
ce Kranj. Mesečno v domu potekajo 
maše, vsak petek pa imamo s stano-
valci molitveno uro. Obiskujejo nas 
tudi Člani društva Rdeči noski. Trgo-
vina Sloga enkrat tedensko prihaja v 
naš dom in omogoča stanovalcem, da 
obiščejo trgovino. V okviru delovne 
terapije poteka terapija s pomočjo ži-

vali – kuža Roni, ki prihaja iz društva 
Ambasadorji nasmeha, nas obišče 
dvakrat mesečno, stanovalci pa ga 
imajo neizmerno radi.
Sodelujemo z organizacijami in 
društvi v ožjem in širšem lokalnem 
okolju: Ljudsko univerzo Kranj, Dru-
štvom upokojencev Preddvor, Cen-
trom za krepitev zdravja Kranj, ZD 
Kranj, Lions klubom Kranj, medge-
neracijsko sodelujemo z vrtci in šola-
mi. Zelo pa je pomembno tudi vklju-
čevanje v socialno okolje. Stanovalce 
razveselijo nastopi plesnih skupin in 

pevskih zborov ter ansambla Trio Fre-
nky. Vsaj dvakrat na leto nas obišče 
kustosinja Narodnega muzeja Slove-
nije in nam predstavi zanimivosti ra-
zvoja človeštva. Sodelovali smo tudi 
z dijaki Škofijske klasične gimnazije 
Šentvid. Pripravili so nam tombolo, 
potem pa dan popestrili še z igranjem 
na harmoniko in kitaro. Imamo tudi 
mesečna praznovanja rojstnih dni, 
stanovalce smo v maju peljali na Brez-
je, prvo soboto junija pa imamo piknik 
s svojci. Pa naj še kdo reče, da delo v 
domu ni pestro in zanimivo.

Nastja Oblak, delovna terapevtka

Stanovalci DSO Preddvor so obiskali Brezje. / Foto: arhiv doma

Naša jutranja rutina
Vsak dan se člani društva Šola zdravja ob 7.30 srečujemo na 
svežem zraku, na jutranji vadbi 1000 gibov. Do avgusta lani 
smo gostovali na dvorišču Gostilne Majč, potem pa smo se 
preselili v park ob gradu Dvor. Pol ure jutranje rutine po pro-
gramu dr. Nikolaja Grišina v okviru Šole zdravja poteka ved-
no v enakem vrstnem redu. Med vadbo sledimo vaditeljici, 
smo tiho in prisluhnemo lastnemu telesu. Vsak udeleženec 
dela po lastnih zmožnostih. Ob koncu pa izvedemo tudi vajo 
za moč, dodali pa smo še duhovni vidik, da se napolnimo z 
energijo. Poleg telovadbe so tu pomembni tudi socialni stiki 
in druženje. Tako tudi mimogrede izmenjamo pomembne in-
formacije, izkušnje in sproščamo napetosti napornega vsak-
danjega življenja. Bliža se poletje in dopusti, naša srečanja 
ob pol osmih pa ostajajo. Vabimo vas, da se nam pridružite. 
Mirjana Črnac

Marca sta pri vadbi sodelovala tudi predstavnika Občine 
Preddvor, župan Rok Roblek in tajnica Tina Vidmar. 
/ Foto: arhiv društva
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Novo in zagnano vodstvo

Z letošnjim marcem je vodenje Turističnega društva Bašelj prevzelo novo in zagnano 
vodstvo.

Po osmih letih uspešnega delovanja je 
tako zapihal svež veter v sicer znana 
in stabilna jadra. Ob tej priložnosti 
se ekipi, ki je Turistično društvo Ba-
šelj vodila zadnjih osem let, še enkrat 
iskreno zahvaljujemo in se skupaj s 
krajani nadejamo uspešnega sodelo-
vanja in sobivanja še naprej.
Za nami pa je že pestra pomlad in tudi 
v poletnih mesecev dogodkov ne bo 
manjkalo.
V aprilu smo dogajanje pospremili 
s prireditvami za vse generacije. Na 
velikonočni ponedeljek smo sku-
paj z Rdečim križem Bašelj v Bru-
narici gostili naše najbolj izkušene 
sovaščane, starejše od 80 let. Ob 
okusnem kosilu so uživali v prijetni 
družbi, dogajanje pa je pospremilo 
petje skupine Hiša čez cesto in zvo-
ki harmonike domačina Luka Mar-
kiča. Na spomladanski prireditvi z 
naslovom Gorske rož'ce pa so zapeli 

otroci iz Bašlja, zadonela je harmoni-
ka in zaplesala je Folklorna skupina 
Preddvor.

Junaki Lovrenca za petinpetdeset 
let turizma v Bašlju
Kot že nekaj let se tudi letos pohodni-
ki na svetega Lovrenca nad Bašljem 
lahko vpišejo v evidenčno knjigo, ki 
je v nabiralniku pri vhodnih vratih v 

kočo na Svetem Lovrencu. V hrib je 
treba letos zagristi najmanj 55-krat 
za 55 let turizma v Bašlju. Trud vseh 
junakov bo poplačan na letošnjem 
Kmečkem prazniku pod Storžičem, ki 
bo v nedeljo, 18. avgusta.

Čakata nas športni turnir in Kmečki 
praznik pod Storžičem
Vrsto dogodkov v Bašlju izvajamo 
vsako leto, saj se vsakič znova po pri-
jetnem druženju zavemo, kako po-
membni so dobri medsebojni odnosi. 
Ob druženju in zabavi pa ne pozabimo 
tudi na gibanje. Tako bomo v juniju 
poskrbeli za že tradicionalni nogome-
tni turnir, kjer se bodo pomerili stari 
in mladi, oženjeni in samski in še bi 
lahko naštevali. Pripravili bomo tudi 
turnir v košarki in namiznem tenisu.
Naš največji dogodek Kmečki praznik 
pod Storžičem pa bo gostila avgusto-
vska nedelja in bo letos že 37. po vrsti. 
Na njem ne bo manjkalo veliko dobre 
glasbe, dobrot iz kmečke kuhinje, bo-
gatih dobitkov na srečelovu in starih 
kmečkih prikazov, zato že sedaj lepo 
vabljeni.

Ekipa TD Bašelj

Veselo srečanje starejših v Bašlju / Foto: arhiv društva

Nastopajoči, ki so popestrili prireditev Spomladanske rož'ce / Foto: arhiv društva



Na izlet  
v Komendo

Kot vsako leto smo tudi letos odpelja-
li naše najstarejše člane, stare 80 in 
več let, na izlet. Tokrat smo obiskali 
Komendo. S seboj pa smo povabili 
tudi pevke Ženskega pevskega zbora 
Josipine Turnograjske. Med nami so 
bili tudi izletniki, stari 90 in več let 
– prave korenine. Čeprav vremenska 
napoved za tisti dan ni bila obetavna, 
nas to ni motilo. Opremljeni z dežniki 
smo pričakali avtobus.
Najprej smo obiskali župnijsko cer-
kev sv. Petra, ki se imenuje enako 
kot v Preddvoru. Prijazni župnik Kri-
stjan nas je zelo lepo sprejel in nam 
predstavil znamenitosti kraja. Sv. 

mašo so s pesmijo popestrile naše 
pevke. Po maši smo si ogledali oko-
lico, v bližini so Glavarjeva hiša in 
njegov vodnjak, Plečnikov spomenik, 
kulturni dom. Ob avtobusu pa smo se 
okrepčali z malico, flancati in sokom.
Od tam nas je pot vodila do Lončar-
jevega muzeja, ki predstavlja življenje 
pred več desetletji. Gospodar Janez 
in njegov sin Jani sta nas popelja-
la po vseh prostorih. Tako v muzeju 
kot zunaj njega je bilo res kaj videti, 

saj njihova zbirka vsebuje več kot pet 
tisoč razstavnih predmetov, od žlic, 
loncev, štedilnika, otroških vozičkov, 
kmečkega orodja do starih traktorjev 
in motorjev, in je res vredna ogleda. 
Po skupinskem fotografiranju pa smo 
se po bližnjici peš odpravili do Planin-
skega doma, kjer nas je čakalo okusno 
kosilo.
S prijetnimi občutki in suhimi dežniki 
smo se pozno popoldne odpeljali proti 
domu.

Marija Velikanje, foto: arhiv društva

Slap Vobenca v Kokri
V Kokri se nahaja prečudovit slap Vobenca, imenovan tudi 
Lobnica ali Lobinca. Slap je tudi domačinom slabo poznan, 
zato smo v okviru Turističnega društva Kokra organizirali 
pohod in si ga od blizu ogledali. Izhodišče proti slapišču je 
iz Zgornje Kokre. Grapo Vobence lahko neurja iz leta v leto 
preoblikujejo, zato smo se po brezpotju prebijali ob strugi in 
večkrat prečili potok. Ko se je dolina potoka zaprla, smo se 
znašli pred skalnato steno, iz katere nas je pričakal slap, visok 
20 metrov, na nadmorski višini 846 metrov, skrit v brezpotju. 
V spodnjem delu slapu pada voda v plitek tolmun in ustvarja 
desni pritok reke Kokre. V obdobjih, ko je vode manj, je erozija 
vode manjša in takrat so skalnate stene ob slapu poraščene z 
mahovjem. Slap smo si z zanimanjem ogledali in napravili ne-
kaj lepih posnetkov. Pot smo nadaljevali po strmem gozdu in 
se dvignili do široke gozdne ceste, nato pa prestopili na drugo 
stran potoka. Znašli smo se na vrhu celotnega slapišča, ki 
preide v ozek žleb, erodiran v rdečkasto kamnino. Voda teče 
v žleb iz plitvega tolmuna – kotanje, v katero drsita približ-
no 10 metrov visoka pramena potoka. Ob strugi smo se nato 
spustili nazaj proti Zgornji Kokri. Vsi smo bili mnenja, da je 
veličasten pogled na padajočo vodo, ki čez skale pada v glo-
bino, ter se strinjali, da se v Sloveniji skriva veliko turističnega 
potenciala. Marta Povšnar, foto: arhiv društva
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Kakršni ljudje, takšni odnosi
Tomaža Rehbergerja številne generacije poznajo kot kuharja in vodjo kuhinje v preddvorski 
osnovni šoli. Dolga leta sta skupaj kuhala z drugo priljubljeno šolsko kuharico, Slavko 
Dolinšek. Njegova kajža pa postaja vse bolj prepoznaven prireditveni prostor.

ͰͰ Glede na to, da si vse življenje 
vztrajal v šolski kuhinji, lahko skle-
pamo, da si izbral pravi poklic.
Želel sem na aranžersko šolo, saj sem 
od malega rad risal, urejal in ustvar-
jal. Ker je bil tam omejen vpis, sem se 
odločil za gostinsko šolo, saj sem se od 
malega rad sukal po kuhinji. Kot se je 
kasneje v življenju pokazalo, je bila iz-
bira prava, saj sem vsa leta z veseljem 
opravljal ta poklic. Kuhal nisem samo 
v šoli, tudi po številnih planinskih 
kočah in gorenjskih prireditvah. No, 
vmes sem se za krajši čas polovično 
zaposlil pri restavratorju Roku Valjav-
cu.

ͰͰ Kuhanje v šoli ni preprosto, ot-
roci so vedno bolj izbirčni in vse 
manj vajeni domače slovenske hra-
ne.
Midva s Slavko sva znala skuhati na-
vadne jedi, ki so jih bili otroci vajeni 
od doma in so jih radi jedli. Veliko sre-
čo sva imela s takratnim ravnateljem 
Luko Karničarjem, ki mi je kot vodji 
kuhinje pri vseh odločitvah zaupal 
– tako zelo, da sem lahko določeno 
obdobje en razred celo učil gospodinj-
stvo.
Z učenci smo se kuharji dobro razu-
meli, saj so veliko pomagali v kuhi-
nji, dežurna učenca sta npr. hodila v 
trgovino, pomagala pospravljati in 
pomivati, kar je bilo takrat še dovo-
ljeno. Pa ne samo z učenci, z vsemi 
zaposlenimi smo imeli dobre odno-
se, v kolektivu smo bili zelo poveza-
ni. Vsa leta sem zelo rad hodil v služ-
bo. Kakršni ljudje, takšni odnosi, je 
moje mnenje.

ͰͰ Med tednom kuhanje v šoli, ob 
koncih tedna po planinskih ko-
čah ...
Kuhal sem na Sedmerih jezerih in na 
Komni. Da sem prišel ob sobotah pra-
vi čas na Sedmera, sem moral od doma 
ob treh zjutraj, da sem lahko začel de-
lati ob sedmih. V nedeljo zvečer pa na-
zaj domov in drugi dan zgodaj zjutraj 
v šolo. Na Komni smo s prijateljema 
Nušo Zadražnik in Bojanom Udov-
čem tradicionalno cvrli pustne krofe. 
Če povem šaljivo anekdoto: enkrat 
se je zgodilo, da je na pustno soboto 
prišla Nuša, ki je rada malo poležala, 
k nama v kuhinjo in vprašala, ali sva 
že zamesila testo. »Midva sva že vse 
krofe prodala,« sva ji smeje odvrnila.

ͰͰ Za Češko kočo pa praviš, da je 
tvoj drugi dom. Zakaj?
H kuhi me je povabil pokojni Luka 
Karničar, ko sta vodenje koče prevzela 

Polona in Drejc Karničar. V Češki koči 
sem kuhal ob koncih tedna in včasih 
med dopustom. In še vedno hodim tja. 
Z upraviteljico koče Karmen Klaura 
odlično sodelujeva, pri delu pa nama 
pomaga tudi veliko mladih prostovolj-
cev z različnih koncev Slovenije. Čez 
dan trdo delamo, zvečer pa se druži-
mo in zabavamo.

ͰͰ Vmes si pa obnovil še kočo na 
Jenkovi planini na Jezerskem.
Da, Polona in Drejc Karničar sta mi 
ponudila možnost, da na Jenkovi pla-
nini obnovim Šenkov zapuščeni pas-
tirski stan. Pri obnovi so mi pomagali 
Jezerjani in iskrški folkloristi. Vso 
opremo in streho za kočo smo na ra-
mah znosili iz doline in kar tekmovali, 
kdo bo nesel težji tovor. Pri nošnji desk 
za streho je zmagal Davo Karničar, ki 
je naenkrat nesel 24 desk. Davo je na 
planino na hrbtu sam pritovoril tudi 

Ivka Sodnik

Tomaž Rehberger – na fotografiji s Francko Rozman – je tudi skozi igro aktivno 
vpleten v različne etnološke prikaze in kulinarične dogodke na domači Beli. 
/ Foto: Tina Dokl
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izredno težek štedilnik. Kočo smo za-
čeli obnavljati sredi septembra 2001, 
decembra istega leta pa smo v njej že 
na toplem silvestrovali. V tej koči sem 
s prijatelji preživel 15 čudovitih let.

ͰͰ Kljub izjemni zaposlenosti si na-
šel čas tudi za športne dejavnosti.
Ker je za dom skrbela mama, sem imel 
dosti časa tudi za šport. Velikokrat 
sem na dan prekolesaril po 80 kilome-
trov, potem pa še na Storžič in zvečer 
na tek. Ob nedeljah sem bil do jutranje 
maše že nazaj s Storžiča. Po nesreči 
v zasneženem Storžiču leta 1986, ko 
sem zdrsnil in se precej poškodoval in 
ostal samo po čudežu živ, sem si rekel: 
nikoli več v snegu na Storžič.

ͰͰ K športu sodi tudi ples. Kako si 
zašel med folkloriste?
Pod mentorstvom učiteljice Alenke 
Krišelj sem začel plesati že v osnovni 
šoli in nato nadaljeval na Visokem. Pri 
strokovnem vodenju ji je pomagala go-
spa Tončka Marolt. Vse folklorne sku-
pine so izhajale iz koreografij Tončke 
in Franceta Marolta, ki sta hodila po 
Sloveniji in zapisovala plese in na-
peve. V Folklorni skupini Iskra sem 
plesal 35 let in s skupino sem prekri-
žaril celo Evropo, gostovali smo celo v 
Ameriki in Afriki. Vmes smo ustano-
vili še Tamburaški orkester, kjer sem 
30 let igral tamburico, kasneje pa še 
belokranjske dude. Pri folklori sem 
zadnjih 15 let režiral nastope ob naših 
jubilejnih nastopih.

ͰͰ Kdaj si se začel zanimati za slo-
vensko narodno blago in kulturno-
-etnološko dediščino?
Če v osnovni šoli nisem maral knjig, 
se je to kasneje popolnoma spremeni-
lo. Začel sem veliko brati in se samo-
izobraževati o naši kulturni dediščini, 
o vsem, kar je tipično slovenskega – o 
oblačenju in nošah, kulinariki, zna-
menjih, kozolcih, ljudskih običajih. 
Pri kmečkih opravilih na vasi sem rad 
poslušal zgodbe iz preteklosti.
Stara oblačila sem začel zbirati, ko mi 
je očetova teta dala dve židani ruti iz 
19. stoletja. Danes imam kar obsežno 

zbirko oblačil iz časa od druge polovi-
ce 19. stoletja do 2. svetovne vojne. S 
starimi črno-belimi fotografijami ob-
lačilne kulture in fotografijami kosov 
iz moje zbirke sem sodeloval pri izda-
ji knjige dr. Bojana Knifica in Tadeje 
Pance Preddvorska oblačilna dedišči-
na. V obdobju preddvorskega župnika 
Miha Lavrinca sem 15 let za Farni list 
popisoval in skiciral vsa znamenja in 
opisal podružnične ter farno cerkev. 
Naj povem, da ima največ znamenj 
Bašelj, kar 16. Sodeloval sem tudi pri 
pripravi knjige o narečnih govorih z 
naslovom Pod gorami ter pri obsežni 
družinski kroniki avtorja Vida Žepiča 
iz Križev. Ilustriral sem tudi otroško 
slikanico Kokrjanček avtorice Roma-
ne Naglič.

ͰͰ Kaj pa se je vmes dogajalo s tvo-
jim risarskim talentom?
Moj prvi javni slikarski izdelek je 
znamenje za Češko kočo. Na deseto 
obletnico smrti Luke Karničarja smo 
ga skupaj z Irmo Šenk in Drejcem 
Karničarjem postavili ob koči. Posli-
kaval sem skrinje, panjske končnice 
in freske in te izdelke sem predstavil 
na Obrtni zbornici Slovenije, da sem 
lahko prijavil osebno dopolnilno delo. 
Predsednik komisije je bil dr. Janez 
Bogataj, ki je moje izdelke ocenil z be-
sedami: »Vrhunske poslikave so prijet-

no presenečenje na področju ljudske 
umetnosti v Sloveniji.« Na Bogatajevo 
mnenje sem še posebno ponosen.

ͰͰ In potem se je zgodila Tomaževa 
kajža.
Drži. Ves čas sem razmišljal, kako bi 
imel nekaj svojega etnološkega. Ker 
v bližini nismo našli primernega ma-
teriala, sva z Rokom Valjavcem les za 
gradnjo pripeljala iz Koroške in pos-
tavili smo tipično gorenjsko kajžo. 
Stavbno pohištvo in oprema kajže sta 
iz bližnje in daljne Gorenjske. V kajži 
sem najbolj ponosen na več kot sto let 
staro javorjevo mizo iz rojstne hiše 
mojega očeta, ki mi jo je podaril stric 
Urban. Ob kajži sem postavil še lesen 
kozolec, znamenje in prednjo stran 
čebelnjaka z mojimi panjskimi konč-
nicami, s čimer sem hotel opozoriti 
na nekdanjo podobo naših vasi, ki na 
žalost izginja. Idej, kaj še postaviti v ta 
etnološki prostor, imam še veliko.
Vesel sem, da v kajži in okrog nje zad-
nji dve leti pripravljamo zanimive 
etnološke dogodke, ki ohranjajo dedi-
ščino naših prednikov, npr. spuščanje 
gregorčkov, sekanje pirhov, dan čebel 
z delavnico poslikave panjskih konč-
nic, pogovorne večere ... Junija bomo v 
kajži predstavili zgodovino žbičarstva 
na Beli, na smajno soboto pa vas zno-
va vabimo na Praznik fižola.
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Tutorstvo

Na naši šoli že drugo leto izvajamo 
tutorstvo. To je druženje in pomoč pri 
učenju tistim, ki jim pri določenem 
predmetu ne gre dobro. Nekatere od 
nas želimo postati učiteljice. S to de-
javnostjo dobimo boljši vpogled v ta 
poklic. Včasih se moramo spopasti z 
bolj »težavnimi« otroki oz. otroki, ki 
ne želijo delati. Nekateri trenutki z 
njimi pa so tudi zelo zabavni.
Tutor je človek, ki si želi pomagati 
otrokom. Razloži jim snov, je do njih 
strpen in jih tudi zabava, jih spodbuja 
ter jim s pomočjo igre pomaga pridobi-
vati novo znanje. Brina Eržen, Vesna 
Meglič, Anaja Čebašek, 7. b
Na začetku sem se za tutorstvo odloči-
la zaradi MEPI-ja. Vedno mi je bilo všeč 
nekomu pomagati, zlasti če nekaj od 

tega odnese. Kljub temu da sem z ME-
PI-jem prostovoljstvo že opravila, mi 
ni težko vsak teden ostati še eno uro 
v šoli in pomagati dvema učencema, ki 

obiskujeta 4. razred. Zdi se mi, da jima 
tutorstvo na neki način pomaga. Všeč 
mi je njuna zagnanost, da se spodbuja-
ta, najbolj pa, da sta vedno vesela moje 
pomoči. Upam, da moj trud ni zaman 
in da jima bom vsaj malo olajšala delo 
za šolo. Pri naših skupnih urah sem se 
naučila pomagati, biti strpna, razume-
vajoča in sočutna. S tutorstvom nisem 
učila le njiju, ampak sem se tudi sama 
marsičesa naučila. Meta Merljak, 9. a

Ema Ribnikar, 8. a / Foto: arhiv šole

Škratki
Je škratek prijateljstva. Ime mu je Loli. 
Ves čas je oblečen v roza majico in 
modro krilo. Nosi rdeče petke. Je pun-
ca in ima uhane. Živi v vsakem človeku. 
Manca Čebulj, 2. b
Ima modro oblekico in hlače. Ima ka-
pico z zvezdicami. Rada spi in v rokah 
ima medvedka. Rada ima medvedka. 
Zala Maček, 2. b
Kadar sem slabe volje, me moj škratek 
da na konja in oddirjava po travnikih, 
polnih cvetlic. Ko se končno vrneva, 
sem takoj dobre volje. Posloviva se in 
škratek izgine. Marija Ravnikar, 2. b
Škratek nogometaš je velik in ima ze-
leno kapo. Je vesel in močan. Je zelo 
dober nogometaš. Ni podoben človeku. 
Patrik Povšnar, 2. b

Kako se primerno obleči
Šolski sklad je učencem predmetne 
stopnje omogočil, da smo aprila v času 
razrednih ur v kulturnem domu gosti-
li gospo Tino Martinec Selan, ki nam 
je predavala o tem, kako se primerno 
obleči za določene dogodke. To preda-

vanje pa ni bilo tako grozno, kot smo 
sprva pričakovali. Marsikomu bodo 
nasveti stilistke v življenju prišli prav. 
Vsem, ki nas letos čakajo dogodki, kot 
so birma ali valeta, je zaupala tudi 
nekaj skrivnosti, kako se primerno 
in hkrati elegantno obleči. Vsi smo jo 
pozorno poslušali in uživali v njeni 
družbi. Povedala nam je, da se mora 
vsak oblačiti tako, kot se sam počuti, 
ne glede na mnenje ostalih, vendar 
vseeno spoštljivo do dogodka.
Ni govorila samo o oblačenju, marveč 
tudi o samopodobi in kako socialna 
omrežja vplivajo na nas. Ljudje na so-
cialnih omrežjih, kot so TikTok, Snap-
chat, Instagram, uporabljajo razne fil-
tre, ki jih čisto spremenijo. Zavedati se 
moramo, da je vsak od nas lep na svoj 
način.
Vsi, ki nas je zanimalo kaj več o modi 
in oblačenju, smo gospo Tino Mar-
tinec Selan že obiskali na socialnih 
omrežjih odglavedopet. Sarah Le-
vec, 9. a

Ajda Naglič in Eva Markič, 8. b / Foto: 
arhiv šole



Velikonočna tržnica

Tekmovanje iz 
robotike

Velikonočni čas je čas prebujenja. 
Svet pozeleni in zrak se napolni z 
vrvežem in pravljično igrivostjo. 
Prav takšno vzdušje so v preddvorski 
lokalni skupnosti marca letošnjega 
leta ustvarili učenci Osnovne šole 
Matije Valjavca s svojo velikonočno 
tržnico.
Mnogovrstni izdelki učencev so od-
ražali otroško radost in domišljijo. 
Stojnice so krasile butarice, venčki, 
košarice, velikonočni zajčki in jajč-
ka, takšne in drugačne velikonočne 
dekoracije. Poleg tega so bile na voljo 

tudi protistresne žogice, ročno izde-
lane šahovnice in šahovske figurice. 
Za dodatno okusno popestritev so 
s peko palačink in vafljev poskrbeli 
učenci devetih razredov. Nemalo za-
nimanja je bilo tudi za sodelovanje v 
srečelovu, saj se je vrsta obiskovalcev 
vila vse od avle do šolskega vhoda.
Vzdušje je bilo pisano in prijetno, 
tako učenci kot obiskovalci pa so do-
godek izkoristili za prijetno druže-
nje, pomenkovanje in tkanje novih 
prijateljskih vezi. O izjemno uspešni 
izvedbi velikonočne tržnice priča tudi 
dejstvo, da so učenci s pobiranjem pri-
spevkov dosegli višjo vsoto kot kadar-
koli prej.

Učenci Osnovne šole Matije Valjavca 
Preddvor so na regijskem tekmova-
nju RoboCupJunior, ki je potekalo 18. 
aprila, zasedli izvrstno prvo in drugo 
mesto. S tem dosežkom so se že drugo 
leto zapored uvrstili in se z mentorje-
ma Barbaro Pesjak in Mitjo Gašperli-
nom podali na državno tekmovanje 
RoboBUM, ki je bilo 14. maja na Fakul-
teti za elektrotehniko, računalništvo 

in informatiko Univerze v Mariboru. 
Tam so zasedli odlično peto mesto 
(Matic Fende in Luka Ivančič Rus iz 
8. c razreda) in deseto mesto (Voranc 
Bobnar in Nejc Sodnik iz 9. a razre-
da). Na tekmovanje so se učenci prip-
ravljali na interesni dejavnosti LEGO 
robotika, ki je letos prvič potekala za 
učence od 7. do 9. razreda. Učenci 2. 
in 3. razreda pa so z letošnjim šolskim 
letom prvič začeli z interesno dejav-
nostjo KUBO robotika. Učenci se tako 
lahko že zelo zgodaj srečajo z robotiko 
in programiranjem brez uporabe in-
terneta oziroma računalnikov, saj je 
pomembno, da se nova tehnologija v 
osnovne šole uvaja skrbno in postopo-
ma. Učenci so nad robotki navdušeni, 
ker jim predstavljajo igro, hkrati pa se 
naučijo ogromno novih stvari.

04/25-31 267
Hotemaže 3a

PICE. MALICE.
KOSILA. 

DOSTAVA NA DOM
ALI V PISARNO. 

ZAKLJUČENE
DRUŽBE.

 

VSAKODNEVNA
DOSTAVA

STAREJŠIM NA
DOM.

 

Mirko Starčević, foto: arhiv šole

Timotei Fiksl, foto: arhiv šole
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Pomlad v vrtcu Storžek

Noč v vrtcu za Oblačke
V petek, 17. maja 2024, smo imeli noč 
v vrtcu. Ker je tema Oblačkov v me-
secu maju ekologija, gibanje pa rdeča 
nit celotnega šolskega leta, smo tudi 
tematiko noči povezali s tema podro-
čjema. Po prihodu v vrtec smo imeli 
na zunanjem igrišču štafetne igre z 
baloni, žogami in obroči, ki so bile za 
otroke zelo zabavne in so res uživali. 
Sledila je večerja, po njej pa smo šli na 
pohod s svetilkami. Ker so nam sve-
tilke dobro služile, smo na sprehodu 
videli tudi žabo, močerada in ježka. 
Po uri in pol smo se navdušeni vrnili 
v vrtec. Tam nam je pismo pustil »eko 
duhec«. Oblačke je prosil, če mu po-
magajo očistiti travnik in morje vseh 
smeti, ki so jih med našo odsotnostjo 
nanosili ne tako prijazni duhci. Zjut-
raj nas je zato v čistem morju priča-
kala skupina malih hobotnic, ki bodo 
otroke v šoli, kamor odhajajo, še dolgo 
spominjale na nepozabno noč v vrtcu. 
Lidija Nograšek, vzgojiteljica

Kolesarski dan za Žogice
V Žogicah je meseca aprila prevlado-
vala tema »Red je vedno pas pripet« 
– v okviru projekta Pasavček smo iz-
vajali dejavnosti s poudarkom na pro-
metni vzgoji ter varnosti v prometu. 
Izdelali smo svoje tabele za označeva-

nje pravilne pripetosti v avtomobilu, 
spoznali Pasavčka, prepevali pesmi, 
odšli na opazovalni sprehod z odsev-
niki, utrjevali znanje o prometnih 
znakih, še bolje spoznali avtosedež, se 
igrali socialne igre (Pasavček, kdo te 
jaha?), prebirali prometne slikanice ... 
Za zaključek projekta pa smo imeli 
na zunanjem igrišču pravi kolesarski 
dan, ki ga je za nas organizirala ter iz-
peljala Ana Tancik, mamica enega od 
otrok. Otroci so v vrtec pripeljali svoja 
kolesa ter se preizkusili na poligonu, s 
katerim so si na koncu prislužili tudi 
medalje. Pridobili so nova znanja in 
veščine, ki jim bodo pomagala pri var-

nosti v prometu. Dan nam bo zagoto-
vo ostal v lepem spominu, za izvedbo 
pa se še enkrat zahvaljujemo. Tanja 
Žura, vzgojiteljica

Sončki dobili obisk
V mesecu maju so nas v okviru projek-
ta Igrajmo se, spoznajmo se, obiskali 
predstavniki Zavoda za razvijanje in 
izvajanje podpornih storitev za samos-
tojno življenje (ZRIPS). Projekt smo 
izvajali že v preteklih letih in vedno je 
bil s strani otrok dobro sprejet. Igralni 
dan z otroki in mladostniki z motnjo 
v duševnem razvoju in avtističnim 
spektrom je bil tako za vrtčevske ot-
roke kot za goste zelo lepa izkušnja. 
Skupaj smo se igrali različne igre, med 
seboj sodelovali, si pomagali in uživa-
li v skupnih trenutkih. Delavnice so 
potekale tudi v vrtcu Čriček, za samo 
izvedbo na Beli pa je zaslužen gospod 
Miran Perko, saj je za delavnice veli-
kodušno doniral sredstva. Vodstvo 
vrtca, zaposleni in vsi vrtičkarji se mu 
zahvaljujemo, da je otrokom omogo-
čil, da so pobliže spoznali in doživeli, 
kaj pomeni biti »drugačen«. Veselimo 
se našega skupnega sodelovanja tudi 
v prihodnje. Urška Bizjak, vzgojite-
ljica, in Suzana Delavec, vodja vrtca

Igrajmo se, spoznajmo se. / Foto: arhiv vrtca

Kolesarski dan Žogic / Foto: arhiv vrtca

VRTEC



V letošnjem šolskem letu je na Osnovni šoli Matija Valjavca 
Preddvor začel delovati čebelarski krožek Fran Lakmayer, 
v organizaciji istoimenskega čebelarskega društva in šole. 
Z mojo pomočjo in somentorice Fani Markun so učenci 
tako spoznavali svet čebel.
Predvsem je bil velik poudarek na tem, kako lahko pripomo-
remo k obstoju čebel v teh nepredvidljivih podnebnih spre-
membah – in sicer s sajenjem medovitih rastlin. V ta namen 
smo se pridružili tradicionalnemu projektu Sajenje medovi-
tih rastlin. Izdelovali smo semenske kroglice sončnic in jih 
razdelili med več kot tristo učencev in njihovih staršev na 
zadnjem Velikonočnem semenju, ki ga je organizirala šola.
Obiskali smo čebelarski center v Lescah in si ogledali sati-
šnico, se naučili, kako se izdelajo satne osnove, ter si ogle-
dali čebelnjak.

Maja smo se udeležili 42. čebelarskega tekmovanja mladih 
čebelarjev v Pivki, pokazali, da smo se nekaj naučili, saj smo 
prejeli po eno srebrno in eno bronasto priznanje. Preživeli 
smo čudovit in nepozaben dan, na katerem smo se družili, 
sklepali nova poznanstva in prijateljstva, izmenjavali izku-
šnje. V spomin na tekmovanje in z namenom izboljšanja 
čebelje paše je vsak tekmovalec dobil tudi sadiko lipe.
Čebelarji smo veseli podmladka. Krožek trenutno obisku-
je dvanajst učencev, kar je za začetek spodbudno, glede na 
zanimanje pa pričakujemo še večji odziv v novem šolskem 
letu.
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Čebelarski krožek

Miladin Mladenov, predsednik ČD Fran Lakmayer  
Foto: arhiv društva

Jubilej taborov v Hudičevem borštu

Planinsko društvo Preddvor je leta 2014 odprlo Zavetišče v 
Hudičevem Borštu in že prvo jesen na obisk z nočitvijo pova-
bilo skupinico mladih planincev. Z veseljem smo se odzvali in 
začela se je tradicija, ki se nadaljuje že deset let, le ekipa ot-
rok in praktične delavnice, ki jih pripravlja oskrbnik Rajko, so 
vsakokrat malce drugačne: markiranje, bivak, vrvna ograja, 
samovarovanje … Slednjega so se učili tudi udeleženci letoš-
njega, sicer že 11. mini tabora, ki je bil pri »hudičku« v začetku 
maja. Veliko lepih doživetij nam je že prineslo sodelovanje 
s planinskim društvom, zato se zahvaljujemo vsem pristoj-
nim, še posebej pa Rajku Fendetu za gostoljubje in ves trud z 
nadobudnimi šolskimi pohodniki. Petra Lombar Premru, foto: 
arhiv šole
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Prvih pet uspešnih let

Zavod za turizem Preddvor je v zad-
njih petih letih zabeležil izjemne 
dosežke, ki so močno vplivali na pre-
poznavnost in razvoj turistične de-
stinacije Preddvor. Ponaša se z lično 
celostno grafično podobo, nadvse 
funkcionalno spletno stranjo in lepo 
turistično brošuro s pomembnimi 
informacijami o turistični ponudbi. 
Preddvor se kot turistična destinacija 
in gostitelj številnih dogodkov pogos-
to pojavlja v regionalnih in nacional-
nih medijih.
Vključil se je v devet projektov, od 
tega šest evropskih: Kulinarično po-
potovanje – Okusi Gorenjske, Mreža 
vodnih poti v Kamniško-Savinjskih 
Alpah, Turizem ribjih doživetij, Mac 
Village, Podonavski vodniki in Outdo-
or Karavanke. Pri evropskih projektih 
je zavod izpeljal vse faze – od uspeš-
ne prijave na razpis do realizacije in 
zaključnega poročila. Trije projekti so 
bili realizirani neodvisno od evrop-
skih sredstev, in sicer vzpostavitev 
nove spletne strani, blagovne znamke 
Preprosto domače ter izobraževanje 
lokalnih vodnikov.
Turističnoinformativni center, ki je 
prej deloval v knjižničnih prostorih, 
se je preselil v hiško na Goričici. V 
spodnjih prostorih je trgovinica s spo-
minki, v prvem nadstropju pa se tre-
nutno ureja turistični apartma, ki bo 
kmalu na voljo obiskovalcem.

Park Bor in grad Dvor
Jezero Črnava je postalo še privlačnej-
še z ureditvijo Parka Bor, ki vključuje 
unikatna lesena igrala, gostinski lokal 
s teraso in urejeno plažo. Park je bil 
financiran iz evropskega projekta Tu-
rizem ribjih doživetij. Na jezeru je bil 
postavljen nov leseni privez za čolne, 

prav tako nove čolne pa je bil zavod 
primoran začasno umakniti iz vode. 
Zaradi strogih varnostnih zahtev tre-
nutno potekajo dogovori za celostno 
ponudbo vodnih animacij z zunanjim 
izvajalcem.
Grad Dvor je postal turistična atrak-
cija, odprta za obisk celo leto. Zavod je 
sodeloval pri obnovi gradu in ga nato 
prevzel v upravljanje. Dogodki v gra-
du in na grajskem dvorišču privabljajo 
številne obiskovalce. Zahvaljujoč Za-
vodu Grof in Grofica so v gradu zdaj na 
ogled: dvajset razkošno opremljenih 
grajskih soban, grajska kapela, grofo-
va vinska klet in gasilski muzej PGD 
Preddvor.

Številni dogodki
Zavod nadaljuje tradicijo nekdanjega 
preddvorskega turističnega društva z 
organizacijo dogodkov, kot sta potop 
božičnega drevesca v jezero Črnava 
in Petrov smn ob občinskem prazni-
ku. Pri promociji in izvedbi dogodkov 
podpira lokalna društva ter organizi-

ra nove prireditve, kot so velika zaba-
va za otroke Štoflcfest – festival bom-
bonov, kulinarični dnevi Okusi čemaž 
v Preddvoru in sklop decembrskih pri-
reditev pod skupnim imenom gRajski 
december. Praznovanje gregorjevega, 
ki se je preselilo k Tomaževi kajži na 
Zgornji Beli, zavod prav tako uspešno 
podpira. Vse bolj priljubljen in prepo-
znaven postaja tudi Dan čarovnic na 
gradu Dvor, na katerem največji del 
vsebine prispeva ekipa Grofa in Gro-
fice, zavod pa poskrbi za organizacijo 
in promocijo dogodka. Spoštovanja 
vredno število obiskovalcev na grad 
Dvor privabi tudi Ivka Sodnik s pogo-
vornimi večeri z izvirnimi temami in 
zanimivimi gosti.
Zavod za turizem Preddvor se tako 
lahko pohvali z dosežki, ki so izbolj-
šali turistično ponudbo in prepoznav-
nost Preddvora kot privlačne turistič-
ne destinacije. Z nenehnim vlaganjem 
v infrastrukturo, projekte in promo-
cijo zagotavlja kakovostne storitve in 
doživetja za domačine in obiskovalce.

Janja Rehberger, Zavod za turizem 
Preddvor, foto: arhiv zavoda

www.visitpreddvor.si
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Novice iz Krajevne knjižnice Preddvor
V poletje s knjigo

V upanju, da nam bo prihajajoče pole-
tje prineslo nekaj več prostega časa, v 
knjižnici že pripravljamo različne pre-
dloge, s katerimi vam bomo pomagali 
pri večnem vprašanju, kaj (pre)brati 
poleti. Poletni meseci nam bodo mor-
da omogočili umik od vsakdanjega 
vrveža in obveznosti in nam dali pri-
ložnost, da se prepustimo čarobnemu 
svetu knjig.
Kot je že v navadi, bomo za uporab-
nike in uporabnice od srede meseca 
junija dalje pripravljali bralne pakete 
oz. Poletne malhe. V njih se bo skri-
valo po pet dobrih dopustniških knjig 
po našem izboru. Izbrane pravljice, 
pesmice, poučna dela, zanimive zgod-
be in priljubljeni stripi bodo pričakali 
tudi naše najmlajše: paketi Knjigo-
lovčki so namenjeni otrokom do 8. 
leta, Pasje torbe pa tistim med 9. in 
12. letom starosti.
Družine vse do 15. septembra še 
vedno lahko sodelujejo v projektu 
Družinsko branje, ki je namenjen 
predvsem spodbujanju branja v dru-
žini ter seveda obiskovanju knjižnice, 
medsebojnem druženju in pogovoru 
o dobrih knjigah. Za vsak izpolnjen 
kupon otroci v knjižnici prevzamejo 
zasluženo nagrado.

Radi beremo dobre knjige
Aktualna pa je tudi letos na novo za-
snovana bralna akcija KR radi bere-
mo, ki bo potekala v treh sklopih: do 
konca junija beremo italijansko knji-
ževnost (s priporočilnega seznama, 
ki ga dobite v knjižnici ali po lastnem 
izboru), od začetka julija do konca 
septembra pa sledi drugi sklop, t. i. 
Bralna mavrica. Zanj je treba preb-

rati vsaj tri knjige katere koli zvrsti, 
ena od teh pa naj bo delo slovenskega 
avtorja oz. avtorice. Morda jih lahko 
izberete izmed peterice romanov, ki 
se potegujejo za nagrado kresnik, ki 
jo bodo tradicionalno podelili na lju-
bljanskem Rožniku na kresni večer, 
23. junija. Za naziv najboljšega ro-
mana minulega leta se potegujejo O 
vinu, kozah in drugih prevarah Bori-
sa Kolarja (Goga), Pričakovanja Anje 
Mugerli (Cankarjeva založba), Težka 
voda Pie Prezelj (Goga), Tri barve za 
eno smrt Janje Rakuš (Litera) ter Gral 
Vlada Žabota (Beletrina).
Ogromno dobrih idej lahko dobi-
te tudi na prenovljenem portalu s 
priporočilno kakovostno literaturo 
Dobreknjige.si (https://www.dobrek-
njige.si/), s knjižnimi novostmi se 
lahko seznanite na spletni strani 
knjižnice (https://www.mkk.si/), v 
mesecu juniju pa bo začela delova-
ti tudi nova platforma za izposojo 
e-knjig Cobiss Ela. O postopku in na-
činu uporabe vas bomo še obveščali. 
Izbire bo torej več kot dovolj.

Knjižnica na Štoflcfestu
Tudi letos se bo Krajevna knjižnica 
Preddvor s stojnico Bližnjice do knji-
žnice predstavila na festivalu bombo-
nov Štoflcfest, in sicer 22. junija med 
11. in 17. uro. Na voljo bo možnost 
vpisa v knjižnico, ki je za otroke do 
18. leta brezplačen, odraslim na novo 
vpisanim članom pa bomo ponudili 
50-odstotni popust pri plačilu letne 
članarine. Možna bo tudi izposoja 
knjig in pripravljenih bralnih paketov 
za otroke in odrasle.
Najmlajši bodo čez dan reševali 
nagradno uganko, poslušali pravljice, 
ustvarjali na različne teme, obiskala 
pa jih bo tudi naša maskota Modri 
pes.

Še posebno pa smo veseli, da bomo 
tudi tokrat lahko organizirali predsta-
vo ob zaključku festivala. Medtem ko 
sta nas lansko leto zabavala Mojca 
in Bojan iz Kaličopkovega gledališča, 
pa nam bo letos Lutkovno gledališče 
Tri v sodelovanju z Lutkovno skupino 
Bobek pripravilo lutkovno predstavo 
Lev in miška. Dogajanje je postavlje-
no v sodobno kuhinjo, kjer se skozi 
kuharski tečaj v predstavo duhovi-
to vpletajo prizori iz znane Ezopove 
basni o Levu in miški, ki na koncu 
pripeljejo do prijateljstva in zavez-
ništva med njima. Predstava prihaja 
na Štoflcfest ob 16.30.

Delovni čas ostaja enak
Uporabnike in uporabnice knjižnice 
pa želimo obvestiti še, da delovni čas 
med poletnimi meseci ostaja nespre-
menjen: od ponedeljka do srede nas 
lahko obiščete med 14. in 19. uro, ob 
četrtkih in petkih med 8. in 14. uro ter 
ob sobotah med 9. in 12. uro. Če niste 
vajeni podaljševanja po spletu, se na 
nas lahko obrnete tudi po e-pošti na 
preddvor@mkk.si ali po telefonu na 
št. (04) 255 64 10.

Manca Štefe, bibliotekarka  
Foto: arhiv Mestne knjižnice Kranj
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Planinska koča pri Franciju bogatejša za kapelico 
Lurške Matere Božje

Starejši se še spominjamo Francijeve koče, ki je pogorela 
leta 1995. Čez nekaj let je zrasla nova planinska postojan-
ka. Zgradil jo je Jože Urbanec, Pangršnikov Joža, upoko-
jeni mesar z Zgornje Bele, s pomočjo svoje žene Brede. Vse 
življenje je bila njegova velika želja, da bi imel gostilno – na 
Sv. Jakobu se mu je ta uresničila. Po njegovi bolezni je bila 
koča nekaj časa zaprta. Od leta 2022 ponovno nudi gosto-
ljubje obiskovalcem Sv. Jakoba. Gre za družinski projekt, 
pravi Mojca Kavčič, ki skupaj z možem Alešem in tudi dru-
gimi družinskimi člani ob koncih tedna in praznikih nada-
ljuje očetove sanje. Zelo pomembno je, da se nadaljuje tudi 
akcija Jožetovi prijatelji. V knjigo prijateljev se vpisujejo ob 
koncih tedna in praznikih. Tak naziv si pridobi vsak, kdor 
njihovo kočo obišče vsaj 40-krat v letu. Vpisovanje traja od 
1. januarja do 31. decembra. Srečanje dobre družbe najbolj 
zagnanih so imeli v soboto, 11. maja 2024.
Obiskovalcem so v koči na voljo topli in hladni napitki, ne-
kaj na žlico, za zaključene družbe tudi pojedina iz krušne 
peči. Seveda pa ne manjka tudi nekaj sladkega. Najbolj 
zagrizeni pridejo v vseh vremenskih razmerah, sonce pri-
vabi na plano družine z otroki in prijatelje, ki se spočijemo 
ob dobrem razgledu in prijetnem klepetu.
Tisto soboto v drugi polovici maja je bilo še posebno slove-
sno. Blagoslovili so prestavljeno kapelico s kipom Lurške 
Matere Božje. Pred osmimi leti jo je skupina Preddvorča-
nov postavila na pot K2, letos pa so jo prestavili tik pod 
Francijevo kočo. Metod Šavs, idejni vodja projekta, je po-
vedal, da je bilo v to delo vključenih veliko posameznikov. 

Prav vsak je prispeval svoj delež, da so delo dokončali. Za 
prestavitev je omenil dva vzroka: drevo, na katerem je bila 
kapelica, se je začelo sušiti, poleg tega pa so za kapelico 
vedeli le pohodniki neoznačene poti K2, ki je bistvu stara 
lovska pot, da so šli lovci od Francijeve koče lahko narav-
nost v dolino Drage. Po posvetu z nekdanjim preddvorskim 
župnikom Mihom Lavrincem in družino Urbanec, ki je pri-
volila, da je kapelica ob njihovem zidu, so dela hitro stekla.
Na slavnostnem dogodku sta kapelico po uvodnem 
pozdravu Metoda Šavsa blagoslovila nekdanji župnik Miha 
Lavrinc in sedanji preddvorski župnik Pavel Okoliš. Zbralo 
se je okoli 150 ljudi, poleg planincev so prišli tudi lastniki 
tukajšnjih gozdov in sodelujoči pri projektu. Miha Lavrinc 
je posebej poudaril, da je kapelica namenjena srečni in 
varni hoji vseh planincev, da jih srečno vodi po vseh poteh 
življenja, in spominu na vse preminule pohodnike na Sv. 
Jakobu. Po končanem obredu je sledila pogostitev z dob-
rotami domačink, za dodatno dobro voljo je s harmoniko 
poskrbel Brane Tičar.

Franceska Žumer

Del sodelujočih v projektu postavitve kapelice 
/ Foto: osebni arhiv

Avgusta krvodajalska akcija
KORK Preddvor je ob Tednu Rdečega križa opravil meritve 
(krvni tlak, holesterol,  ...) in UZ-meritve kostne gostote na 
petnici. Učencem 2. razreda smo predstavili načela Rdeče-
ga križa, jih poučili o prostovoljstvu in jim podarili majčke 
Rdečega križa Prijatelji si med seboj pomagamo. V mesecu 
avgustu, in sicer 23. avgusta, napovedujemo krvodajalsko 
akcijo na zavodu za transfuzijsko medicino in nato druženje 
ob morju. Odhod je načrtovan ob šestih zjutraj. Prijava je ob-
vezna do 19. avgusta. Za več informacij in prijavo pokličite 
041 382 270 (Milena). Vabljeni tako krvodajalci kot izletniki.  
Milena Zupin



Prireditve I 23

Na dvorišču gradu Dvor dišalo po čemaževih jedeh
Čemaževa kuhinja na prostem, sklepni dogodek kulinaričnega tedna Okusi čemaž v 
Preddvoru, je privabila številne obiskovalce, ki so prišli uživat v čemaževih jedeh ter 
poizvedovat o novih receptih, v katere lahko vključijo to zeleno dobroto.

Direktorica Zavoda za turizem 
Preddvor, Ernesta Koprivc, je pouda-
rila pomen dogodka: »Čemaževa ku-
hinja na prostem letos poteka tretjič. 
Za Preddvor je pomembna, saj pred-
stavlja sklepni dogodek kulinaričnega 
tedna, v okviru katerega vsi lokalni 
gostinci na jedilnik vključijo tudi jedi 
iz čemaža. Na današnjem dogodku pa 
so se pridružili lokalni ponudniki, ki 
ponujajo degustacijo različnih čema-
ževih jedi.« Kot je še dejala, je zavod 
priložnost izkoristil tudi za lansiranje 
nove blagovne znamke Preprosto do-
mače. V znamko so vključene lokalne 
kmetije in drugi proizvajalci lokalnih 
izdelkov, vabljeni pa so vsi, ki ponujajo 
lokalne izdelke.
Neva Pogačnik iz Radovljice je dejala: 
»Obožujem čemaž, iz katerega prip-
ravljam pesto. Ko sem videla obvesti-
lo, da je v Preddvoru ta dogodek, sem 
si rekla, da moram nujno na ogled, 
da dobim kakšno novo idejo. In res, 
čemaževa krhka pita je odlična, prav 
tako juha in namaz.« Mileva Bajželj, 
ki je prišla z možem Janezom iz Ve-
lesovega, pa je povedala, da je čemaž 
na domačem jedilniku zelo pogosto, 
saj jim raste kar pod domačo lipo. 
»Pred časom sem prinesla nekaj če-
bulic in se je razsadil, tako da vsako 
leto naredim čemaževo sol in čema-
ževo gorčico. Nabiram pa res samo 
doma, ker sem kar previdna.« Dogo-
dek je pospremil tudi pester program. 
Za otroško veselje je poskrbel Teater 
Cizamo, odraslim pa je nasmehe na 
obraze priklicala komedija Če maš 
čemaž v izvedbi Roka Bohinca, Dina 

Kapetanoviča, Matjaža Peklaja in Go-
rana Završnika.
Na tokratni kuhinji na prostem so po-
leg zavoda sodelovali še Restavracija 
Hotel Oskar Zaplata, Dom na Čemše-
niku, Zavod Grof in Grofica, Kmetija 
pod Storžičem, Kmetija Punčar, Dru-
štvo Herbs – Zelišča mame Ljube, Fr-
žek in pletarski mojster Janez Krišelj. 
Pri stojnici Restavracije Hotel Oskar 
Zaplata je prijetno dišalo po golažu, in 
kot je dejal vodja kuhinje Domen Ga-
ber, je čemaž zagotovo rastlina, ki jo 
ljudje premalo poznajo in ne cenijo do-
volj. »Vsekakor je pri ljudeh prisoten 
strah, da bi ga zamenjali za kakšno 
drugo, strupeno rastlino,« je dejal in 
povedal še, da je čemaž vsestranski, 
uporabimo ga namreč lahko v nama-
zih, juhah, omletah, pestu in še mar-

sikje drugje. Na stojnicah ni manjkalo 
okusnih čemaževih dobrot in obisko-
valci so se kar načudili, kaj vse je mo-
goče pripraviti iz rastline, ki jo v času 
njene rasti najdemo praktično povsod 
po Sloveniji.

Nika Toporiš

Langaš sicer v naših koncih ni najbolj razširjen, vendar je šel na Čemaževi  
kuhinji na prostem za med. Čeprav ni bil z medom, ampak s čemažem. 
/ Foto: Primož Pičulin



24 I Rekreacija 

Jakobovi stotaki 2023
Tudi letos je bilo sredi maja svečano in predvsem družabno srečanje t. i. stotakov ob 
dobrem Jakobovem golažu. Srečali so se torej tisti, ki so se vsaj stokrat vpisali v knjigo 
Prijatelji Jakoba.

V letu 2023 je bilo vpisanih 67 prija-
teljev Jakoba, če prištejem še vpise v 
spletni portal ali sploh brez vpisa, jih 
je gotovo še več. Predsednik Planin-
skega društva Preddvor Aleš Drekonja 
je zelo zadovoljen, saj pravi, da se šte-
vilo stotakov vsako leto povečuje in je 
že preseglo število pred epidemijo.

Zmagovalka prihaja iz Tupalič
Med ženskami je bila tokrat zmago-
valka z 222 vpisi Andreja Pogačnik 
iz Tupalič. Na Sv. Jakoba hodi devet 
let, prva tri leta se ni vpisovala, šest 
let tudi tako vodi svojo evidenco ak-
tivnosti. Andreja je zelo zadovoljna, 
saj je dejansko 222 dni vsaj nekaj časa 
preživela na poti in na samem Sv. Ja-
kobu, kajti nekateri se v enem dnevu 
vpišejo po dvakrat, enkrat dopoldne 
in enkrat po dvanajsti uri. Andreja še 
hodi v službo, zato je potrebna dobra 

organizacija časa, še posebej če imaš 
doma tudi vrt. »Imam nenapisano 
pravilo, da se po moji bolezni, ki je 
bila v bistvu huda življenjska preiz-
kušnja pred osmimi leti, gibam vsaj 
od tri- do štirikrat krat na teden – 
torej, da grem v hrib. Navzgor grem 
vedno po Juhantovi poti, da malo pri-
dobim kondicijo. Nazaj v dolino pa po 
katerikoli. Hodim sama, dvakrat na 
teden pred službo, konec tedna in ob 
koncih tedna tudi po službi. Hodim 
zase, za rekreacijo, tekmujem izključ-
no sama s seboj, kajti ko si enkrat 
bolan, se šele zaveš pomena zdravja. 
Učiteljski poklic je zelo stresen in hri-

bi mi pomagajo pri sprostitvi. Ko sem 
še živela v Škofji Loki, sem hodila na 
Lubnik, sedaj logično na Sv. Jakoba, 
ker mi je najbližji,« je povedala Andre-
ja. Za prvo mesto je dobila prehodni 
pokal, kajti prihodnje leto ga bo treba 
dati novi zmagovalki. Andreja Pogač-
nik je lahko vzor vsem, ki zase nič ali 
premalo naredijo, da bi ostali zdravi 
ali si povrnili zdravje.

Najboljši Ribničan
V moški konkurenci je bil z največ, 
344 vpisi prvi Miran Šilc, bolj poznan 
kot Ribničan, drugi Bojan Rupar in 
tretji Vili Čimžar. Je pa drugouvršče-
ni Bojan letos že 216-krat obiskal Sv. 
Jakoba. Prvi v vsaki kategoriji je dobil 
prehodni pokal, vsi stotaki pa majice, 
moški rdeče in ženske rožnate, z no-
vim logotipom in napisom Naj planin-
ska koča 2023.

Dela ne zmanjka
Koča na Sv. Jakobu se lahko pohvali 
tudi s popolno samooskrbo po eko-
loško-energetski obnovi pred dvema 
letoma. Tudi letos niso držali križem 
rok, saj so že na novo zaščitili in pre-
novili vseh osem miz na zgornji tera-
si in ograjo. Ko bo dopuščalo vreme, 
bodo namestili še osem novih miz 
na spodnji terasi. Za žejne in lačne 
planince skrbijo Lea in Mojca Dreko-
nja, Katja in Marko Cvek, vsestranski 
Janez Polajnar, za lakotnike ob kon-
cih tedna in praznikih tudi kuharica 
Stanka Kozjek.
Predsednik Planinskega društva 
Preddvor Aleš Drekonja še doda, da se 
bodo letos lotili tudi ekološko-ener-
getske obnove v zavetišču v Hudiče-
vem borštu.

Franceska Žumer, foto: osebni arhiv

Med ženskami je bila tokrat 
zmagovalka z 222 vpisi Andreja 
Pogačnik iz Tupalič, v moški 
konkurenci je bil z največ, 
344 vpisi prvi Miran Šilc, bolj 
poznan kot Ribničan.



Šport I 25

Šport je šola za življenje
Slovenska olimpijska bakla se je v prvi polovici maja ustavila tudi v Preddvoru. Domačini 
so jo sprejeli v Parku Bor ob jezeru Črnava.

Letošnje olimpijske igre bo gostil Pariz julija in avgusta, 
olimpijski ogenj bo v mestu zagorel 26. julija, dva tedna 
pred tem pa se bo v Kranjski Gori končala pot naše, slo-
venske bakle. Slovenska bakla bo tako v 72 dneh obi-
skala vseh 212 občin po Sloveniji, Preddvor je bila 57. 
po vrsti.
Preddvorski župan Rok Roblek je bil vesel, da se je ob pri-
hodu bakle zbralo toliko ljudi, med drugim pa je v govoru 
poudaril, da ga sploh veseli udeležba otrok, saj je prav, da 
na naslednje generacije prenašamo ljubezen do športa, lah-
ko rečemo tudi zdrav slog življenja.
Bakla je do govorniškega odra prispela v rokah Jeli Cuder-
man, dolgoletne smučarske tekačice, udeleženke zimskih 
olimpijskih iger leta 1984 v Sarajevu. Letos zaznamujemo 
njihovo štirideseto obletnico in Cudermanova pravi, da je 
spomin nanje še zelo živ.

Prišla je tudi rokometašica Alenka Cuderman, dobitni-
ca zlate medalje na olimpijskih igrah v Los Angelesu leta 
1984, kjer je z ekipo Jugoslavije osvojila zlato kolajno. To je 
bilo prvo osvojeno slovensko žensko zlato na igrah. »Šport 
je res nekaj lepega, šport je šola za življenje,« je povedala 
med drugim.
Iz njenih rok je prevzel baklo Rajko Kopač, ki je z igro z zve-
nečo žogo leta 1984 sodeloval na paraolimpijskih igrah v 
New Yorku. Takrat so z ekipo osvojili bronasto medaljo, v 
Seulu – štiri leta kasneje – pa postali olimpijski prvaki.
Sledil je Marko Cuderman, ki je bil izjemen kolesar. Na 
olimpijskih igrah leta 1984 v Los Angelesu je zasedel 46. 
mesto, kar je bil za tiste čase soliden rezultat.
Za konec je na govorniški oder stopil še Janko Bolka, ki pa 
je videl olimpijske igre iz perspektive medijev. Spremljal je 
kar petnajst iger. Začel je leta 1980 v Moskvi in končal leta 
2016 v Riu. Zanj so bile vsake igre lepe, je še povedal.

Alenka Brun, foto: Primož Pičulin
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ODKUP CELULOZNEGA IN POŠKODOVANEGA LESA  
ZA IZDELAVO SEKANCEV

Računovodske in knjigovodske storitve
Poslovno in davčno svetovanje

Mlakarjeva ulica 76, 4208 Šenčur
Tel.: 04/279 10 00, faks: 04/279 10 30, www.sconto.si
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Nogometna sezona se počasi končuje
Nogometaši imajo do konca ligaških tekmovanj pod okriljem Medobčinske nogometne 
zveze Gorenjske – Kranj na sporedu le še nekaj tekem. Vilko Čimžar je bil med prejemniki 
priznanj Nogometne zveze Slovenije, inPlaninci se pripravljajo, da osvojijo štiritisočak 
Breithorn.

Članska ekipa je do zaključka redak-
cije že zaključila sezono, pri čemer je 
bila polovično uspešna. Posebej od-
mevna je bila zmaga na sosedskem 
derbiju proti ekipi Visoko s 4 : 1, in če 
bi bil pristop proti vsem tekmecem na 
tako visoki ravni, bi bilo zmag brez 
dvoma še več. Do konca prvenstva je 
Preddvor gostoval še pri prvaku Za-
rica Kranj, nato pa sta sledili še dve 
tekmi doma, in sicer v sredo, 29. maja, 
proti Savi iz Kranja, zaključek pa je 
bil v soboto, 1. junija, ko je za zaklju-
ček sezone na legendarnem igrišču 
Za žago gostovalo Naklo. Razplet je 
zabeležen na naši spletni strani sd-
-preddvor.si.
Pri kadetih in starejših dečkih U15 
smo tudi v tej sezoni uspešno sodelo-
vali s sosednjima kluboma ŠD Šenčur 

in NK Velesovo - Cerklje. Kadeti so 
bili krog pred koncem prvenstva na 
četrtem mestu, starejši dečki U15 pa 
morajo odigrati še dve tekmi, v svo-
ji skupini pa zasedajo drugo mesto. 
Fantje so v pomladanskem delu žal 
nekoliko popustili, tako da naslov 
prvaka ni več dosegljiv. Drugi junijski 
vikend zaključijo s tekmovanjem tudi 
preddvorske ekipe mlajših dečkov 
U12, starejših cicibanov U11, starej-
ših cicibanov U10 in mlajših ciciba-
nov U9.
V klubu se zavedamo, da je za uspešen 
razvoj mladih nogometašev potreben 
tudi ustrezen trenerski kader. Zato 
smo še posebej veseli, da sta v zad-
njem letu trenersko licenco v okviru 
izobraževanja Nogometne zveze Slo-
venije pridobila dva mlada trenerja, in 
sicer Domen Sajovic in Luka Prestor, 
ki sta že zelo intenzivno vpeta v delo z 
mlajšimi selekcijami.

Dolgoletna tradicija nogometa
Nogomet ima v Preddvoru že zavi-
dljivo tradicijo, zadnjih dobrih 40 
let pa v tej zgodbi na različne načine 
nastopa tudi Vilko Čimžar. V klubu 
je začel kot igralec takratne pionir-
ske ekipe, nato nadaljeval pri mla-
dincih in članih, bil je tudi trener 
mlajših selekcij, več kot deset let pa 
tudi članske ekipe. Po koncu trener-
ske kariere se je posvetil organizacij-
skim izzivom in s svojimi izkušnja-
mi ter prostovoljnim delovanjem na 
številnih področjih bistveno pripo-
mogel, da ima ŠD Preddvor ustrezno 
mesto na nogometnem zemljevidu. 
Za dolgoletno delo in pomemben 
prispevek k razvoju nogometa je 
Vilko Čimžar tudi med prejemniki 
letošnjih priznanj Nogometne zveze 
Slovenije.

Priprave za Breithorn
InPlaninci se pripravljamo na julijski 
»naskok« na štiritisočak Breithorn. 
Letos smo poleg ostalega v februarju 
že opravili zimski pohod na Kofce, se 
v maju udeležili Srečanja vodnikov in 
mentorjev PZS Gorenjske na Svetem 
Jakobu, pred samim viškom sezone 
pa sledi tudi tridnevni pripravljalni 
vzpon na Triglav.

Prireditve v juniju
Omenimo še, da bomo ob koncu tek-
movalne sezone v juniju izpeljali tudi 
naše tradicionalne prireditve: sreča-
nje generacij NK Preddvor je že mimo, 
zaključek za mlajše starostne kate-
gorije bo v nedeljo, 9. junija, občinski 
turnir v malem nogometu pa v soboto, 
22. junija.

ŠD Preddvor

Med prejemniki letošnjih priznanj Nogometne zveze Slovenije je tudi Vilko ČImžar 
(levi). / Foto: arhiv NZS (Luka Vovk)
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Matičev uspeh
Mladi Matic Perčič je na svoji prvi tekmi na državnem nivoju dosegel odlično četrto mesto 
ter tako dopolnil uspeh klubskih vrstnikov iz Drsalnega kluba Kranj.

V začetku aprila je bilo v Celju odprto državno prvenstvo v 
hitrostnem drsanju na kratke proge. V kategoriji cicibanov 
je tekmoval tudi Preddvorčan, osemletni Matic Perčič, ki 
je na svoji prvi tekmi na državnem nivoju dosegel odlično 
četrto mesto ter tako dopolnil uspeh klubskih vrstnikov iz 
Drsalnega kluba Kranj. Dosežek je še toliko vrednejši, ker 
je Matic na svoji poti do njega naredil ogromno korakov in 
dosegel veliko osebnih zmag. Rojen je bil s spino bifido, kar 
je bilo z operacijo uspešno rešeno, redna fizioterapija pa ga 
je spremljala še vse predšolsko obdobje. Shodil je kasneje 
od vrstnikov, kmalu za tem pa se z veseljem in prostovolj-

no začel ukvarjati s športnimi aktivnostmi: od košarke v 
dnevni sobi do nogometa, kolesarjenja, tenisa in hokeja. 
Tudi glasbo ima rad, od narodnozabavne do roka. Ko se 
je pred dobrim letom udeležil tečaja drsanja, je veščino 
usvojil neverjetno hitro. Njegovo zagnanost so opazili v 
kranjskem klubu, ga povabili v svoje vrste in od začetka le-
tošnjega leta je preddvorski drugošolec navdušen hitrostni 
drsalec.

Petra Lombar Premru

Matic Perčič na poletnem treningu hitrostnega drsanja  
/ Foto: osebni arhiv družine Perčič

prodaja  odkup  prepis vozil  rent a car

SP AVTO, d. o. o., Zg. Bela 76, Preddvor
info@spavto.si 
www.spavto.si

Sebastjan Prestor
GSM: 041 614 466 
TEL., FAX: 059 950 288

»Vodimo vas varno mimo  
davčnih čeri.«

Računovodski servis, davčno in poslovno svetovanje  

Belska cesta 15, 4205 Preddvor

E: info@vencelj.si, I: www.vencelj.si, T: 04/2559-500

Hitrostni drsalci Drsalnega kluba Kranj / Foto: osebni arhiv 
družine Perčič



28 I Mladi 

Zimovanje in slavnostne obljube

Kot vsako leto smo se tudi letos 
preddvorski skavti odpravili na zim-
ski tabor – zimovanje. Vsaka veja je 
doživela prav posebno izkušnjo. Naši 
najmlajši – volčiči, so konec tedna 
preživeli na enem najbolj znanih ro-
marskih hribčkov s cerkvico z ime-
nom Tabor ob gorenjski avtocesti. 
Vživeli so se v laboratorij minionov 
in se tudi sami prelevili vanje, ko so 
si okrasili rumene kape, ki so jim za-
radi hladnega vremena prav dobro 
služile. Konec tedna so si popestrili 
z izbranimi kemijskimi poskusi, ob 
prepevanju in igrah, v katerih so ne-
izmerno uživali. Medtem ko so volči-
či eksperimentirali, se je četa podala 

prav na vrh Svetega Jošta pri Kranju, 
kjer so izvidniki in vodnice Martinu 
Krpanu pomagali priti do Dunaja in 
skupaj z njim premagali močnega 
Brdavsa. Vreme jim ni bilo najbolj 
naklonjeno, a ker za skavte ni sla-
bega vremena, ampak le neprimer-
na oprema, so se vseeno pogumno 
odpravili na orientacijo, odigrali igro 
roverčka, spoznavali življenje živali 
v gozdu ter se veliko presmejali. Za 
dogodivščino pa niso bili prikrajšani 
niti naši klanovci. Svoje zimovanje 
so preživeli v prelepi hribovski koči 
nad Kokro. Od tam so se v nedeljo 
najprej spustili v dolino k sveti maši, 
nato pa so se podali na nepredvidlji-
vo dolg sprehod do Dolgih njiv in 
nazaj do koče. Preživeli so lep konec 
tedna, poln pesmi, taroka, veselih 
večerov in tudi pogovorov o težkih 

odločitvah, ki pa so kalile vse do na-
ših obljub v začetku maja.
Tradicionalno smo se na skavtske ob-
ljube odpeljali z vlakom, in to kar v Bo-
hinjsko Bistrico. Ta se je za naš konec 
tedna prelevila v pravcato mehiško 
vas. Sprejeli so nas tia (teta) Maria, 
hijo (sin) Alejandro, prima tortuga 
(sestrična želva) U in hija raton (mišja 
hči) Chique. Za večerjo smo pripravili 
mehiško comido tipico (tipična hra-
na), makarone s tuno v smetanovi 
salsi, večer pa smo uživali ob gledanju 
dramatičnih telenovel, ki so nastale v 
lastni režiji. Sobotni dan je bil muy bo-
nito (zelo lep) in zelo sončen. Večer pa 
smo zaključili z obljubami VV in IV in 
medse uradno sprejeli nove skavte in 
skavtinje. Po obljubah smo si seveda 
privoščili slastne salchichas (klobase), 
pečene na ognju.

Preddvorski skavti  
Foto: arhiv skavtov

Več o dogodivščinah preddvorskih skavtov lahko preberete na njihovem profilu na​ Facebooku, Skavti – Preddvor1.  
/ Foto: arhiv skavtov
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Vsako leto Društvo bolnikov z osteoporozo Kranj pripravi 
pohod v spomin pobudnici ustanovitve društva dr. Alenki 
Pegam. Konec maja smo se tako odpeljali do Tavčarjevega 
dvorca na Visokem v Poljanski dolini in si z zanimanjem 
ogledali posestvo v objemu prečudovite narave. Sledil je 
pohod v skoraj štiri kilometre oddaljene Poljane, kjer smo 
si ogledali še Šubičevo hišo in spoznali zgodovino slikarske 
družine Šubic in njihova dela. Pot smo nadaljevali do Gore-
nje vasi, kjer nas je čakalo kosilo in druženje.
V Domu krajanov Preddvor nam je predavatelj Andrej Pe-
šec, univ. dipl. politolog, predstavil temo Kakšne starše in 
učitelje otroci in mladi z veseljem upoštevajo in jim sledijo; 
v maju smo skupaj s Šolo zdravja in Centrom za krepitev 
zdravja izpeljali test šestminutne hoje. Organizirali smo 
meritve kostne gostote z ultrazvokom na petnici v več krajih 
po Gorenjskem. Podali smo se na Sveti Lovrenc nad Bašljem, 
Polhograjsko grmado, Udin Boršt, pridružili smo se akciji 
v Cerkljah Hodim, da pomagam, ob polni luni hodimo na 
Možjanco in okrog Brda, organiziramo redne kopalne izle-
te v Bernardin v Portorožu, šli smo v Šmarješke Toplice in v 
Zeliščarski center JV Slovenije, obiskali Dolenjske Toplice. 
Pripravljamo še pohod na Rakitno, piknik v Železnikih, leto-
vanje na Korčuli, jeseni pa letovanje v Strunjanu in Rovinju.
Največjo pozornost v društvu posvečamo druženju, saj 
osamljenost postaja najhujša »bolezen« današnjega časa. 
Pomembna je tudi telovadba. Bliža se čas dopustov, tako da 
bomo redno telovadbo, ki je potekala v prvi polovici leta, 
zaključili in nadaljevali v oktobru. Sekcija nordijska hoja v 
Preddvoru pa nima dopusta, srečujemo se tudi poleti.
Več pa na spletni strani kranjskega društva, osteoporoza-
-kranj.si, kjer objavljamo tudi aktualne dogodke.

  

Naše prednosti:
  hitra odzivnost
   kakovostno kurilno olje  

v skladu z evropskimi  
standardi

  zelo ugodna cena

Zelo so aktivni

Milena Zupin, predsednica DBO Kranj 
Foto: arhiv društva

Po skoraj petdesetih letih zopet v Preddvoru
Letos bomo na mednarodnem folklornem festivalu v 
Preddvoru gostili skupine iz Italije, Hrvaške, Slovenije in 
prvič tudi nizozemsko skupino. Kako je do tega prišlo? Pi-
sala nam je gospa iz Nizozemske in nas povabila na njihov 
festival ob 50-letnici obstoja. Prav skupina iz Werthe na 
Nizozemskem, kjer pleše, je pred petdesetimi leti plesala 
v Preddvoru, v hotelu Bor. Gospa se nostalgično spominja, 
kako so se pri nas dobro počutili. Beseda je dala besedo in 
sedaj nam vračajo obisk. V nedeljo, 23. junija, ob 14.30 bos-
te lahko uživali ob sprevodu vseh gostujočih skupin. Povor-
ka bo krenila z Grajskega vrta gradu Dvor, se sprehodila sko-
zi center Preddvora in se vrnila v grajski park. Ob 15. uri pa 
se bo na odru odvil koncert vseh nastopajočih skupin, letos 
jih bo sedem. Program bo zanimiv, pisan, pester in komaj že 
čakamo, da se iz inštrumentov godcev zasliši pesem in da 
se na odru oglasijo potrki folkloristk in folkloristov. Vabimo 
vse, da si ta dan rezervirate in nas podprete z obiskom, na-
govarjam pa tudi plesalce, ki ste leta 1977 plesali pri folklori 
v Preddvoru, da pridete pozdravit skupino iz Werthe na Nizo-
zemskem in morda obudite kakšen spomin. Mateja Nosan, 
FD Preddvor
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Koledar dogodkov za junij, julij in avgust

JUNIJ
Sobota, 8. 6. 2024, ob 19.00, Tomaževa kajža, Zgornja Bela 61, Preddvor

Pogovorni večer Ivke Sodnik: mag. Marjana Žibret: 
Žbičarstvo na Beli
Dobrodošli so prostovoljni prispevki. 
ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Od 14. do 16. 6. 2024, Planinska koča na Sv. Jakobu, Kmečki turizem 
Ušlakar, grad Dvor

14. mednarodni Ex tempore
ZT Preddvor, Likovno društvo Preddvorski samorastniki 
E: info@visitpreddvor.si

Nedelja, 16. 6. 2024, ob 12.00, grad Dvor, Preddvor

14. mednarodni Ex tempore – oddaja in ocenjevanje 
del ter razglasitev zmagovalcev
ZT Preddvor, Likovno društvo Preddvorski samorastniki 
E: info@visitpreddvor.si

Torek, 18. 6. 2024, ob 19.00, grad Dvor, Preddvor

Pogovorni večer Ivke Sodnik: Tadej Beguš, 
reševalec življenj
Dobrodošli so prostovoljni prispevki. 
ZT Preddvor, Zavod Grof in Grofica, E: info@visitpreddvor.si

Sobota, 22. 6. 2024, od 11.00 do 17.00, grad Dvor, Preddvor

Festival bombonov Štoflcfest Preddvor 2024
Obilo animacij za otroke 
ZT Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

Nedelja, 23. 6. 2024, od 11.00 do 17.00, grad Dvor, Preddvor

Petrov smn s 16. Petrovim mednarodnim folklornim 
festivalom PIFF 2024
ZT Preddvor, Folklorno društvo Preddvor, E: info@visitpreddvor.si

JULIJ
Sreda, 24. 7. 2024, od 9.00 do 18.00, ŠD Fitko ob jezeru Črnava

Srednjeevropsko prvenstvo MEVZA v odbojki na mivki 
za člane in članice
ŠD Fitko, E: sasorop@gmail.com

Četrtek, 25. 7. 2024, od 9.00 do 18.00, ŠD Fitko ob jezeru Črnava

Srednjeevropsko prvenstvo MEVZA v odbojki na mivki 
za člane in članice
ŠD Fitko, E: sasorop@gmail.com

AVGUST
Nedelja, 18. 8. 2024, od 12. ure dalje, Bašelj

Kmečki praznik pod Storžičem z ansamblom 
Gorenjski kvintet
TD Bašelj, E: urban.roblek@gmail.com

• Redni ogledi gradu Dvor: sobota, nedelja, prazniki: ob 10.00, 15.00, 17.00
Za skupine je potrebna predhodna najava na info@visitpreddvor.si 
ali 051 606 220.
• Ogled spominske sobe Josipine Urbančič Turnograjske na gradu Turn
Za ogled je potrebna predhodna najava na info@visitpreddvor.si 
ali 051 606 220.

www.visitpreddvor.si

Festival Štoflcfest bo konec junija
Grajski vrt gradu Dvor bo 22. junija gostil že tretji festival 
bombonov Štoflcfest. Festival je dobil ime po »štoflcih«, 
bombonih, ki so jih v preteklosti izdelovali v gostišču v Baš-
lju, vasici nad Preddvorom. Za najmlajše so pripravili številne 
zabavne igre, ustvarjalne delavnice, tekmovanja, predstave in 
še vrsto drugih, predvsem sladkih doživetij. Začenjajo ob 11. 
uri, za celotno festivalsko ponudbo pa velja valuta štoflc. En 
štoflc je vreden en evro. Vstopnine ni, cena za udeležbo na 
animacijah pa znaša tri štoflce. Festivalsko dogajanje bodo 
odprli Repki n plesalci plesne šole Artifex, zaključila pa ga bo 
lutkovna predstava Lev in miška Lutkovnega gledališča Tri in 
Lutkovne skupine Bobek. A. B.

Vožnja s »kimpežem« je bila nekoč del vsakodnevne otroške 
igre. / Foto: Alenka Brun
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Pod vodstvom Katje Križnar njihov plamen spet žari
Po kratkem premoru so se ponovno združile Plamenke, ženski pevski zbor iz Preddvora. 
Nedavno so pripravile pomladni koncert, poimenovan Slišala sem ptičko pet.

Njihova glasbena pot je polna uspehov 
in sodelovanj z različnimi glasbenimi 
ustvarjalci, med katerimi so bili Tilen 
Lotrič, Gianni Rijavec, Aleš Leben in 
skupine Sorški orgličarji, Posebni go-
stje in Il Divji. Zbor, ustanovljen leta 
2011, je dolgo vodila Sonja Puzin, v 
jeseni leta 2023 pa je vodenje prevze-
la Katja Križnar, članica vokalne sku-
pine Tambula in ansambla Gorenjski 
kvintet. Kljub prvotni zadržanosti se 
je odločila sodelovati. »Njihova želja 
je petje ljudskih pesmi ter nekoliko 
več zabavne glasbe, kakšne disonanč-
ne pa nam ne gredo najbolje. Vedno 
pa se potrudimo, da je občinstvo za-
dovoljno in da lahko ponudimo čim 
več,« je dejala in dodala, da so vaje 
vedno zabavne in polne ženskih debat. 
Na koncertu, ki je pritegnil polno 
preddvorsko dvorano, so Plamenke 

izvajale najlepše slovenske ljudske 
pesmi, med njimi so Škrjanček poje, 
žvrgoli, Slišala sem ptičko pet in Ptičja 
svatba. Poleg tega so predstavile tudi 
skladbe, kot so Dekle moje Vlada Kres-

lina, Življenje je lepo Tomaža Domice-
lja in druge znane pesmi. Na odru so se 
jim pridružile tudi Kočne, ženski pev-
ski zbor iz Sveč na avstrijskem Koro-
škem pod vodstvom Kristine Kragelj.

Nika Toporiš

Ženski pevski zbor Plamenke in zborovodkinja Katja Križnar / Foto: Tina Dokl

Tatjana Burgar:
»Pri Plamenkah sem od leta 
2013, sem pa že prej sodelo-
vala v različnih pevskih zborih. 
Super sodelujemo, vedno uživa-
mo, smo povezane in res lahko 
rečem prave prijateljice. Upam, 
da bodo ljudje uživali v naših 
nastopih, me zagotovo bomo.«

Marija Bergant:
»Pevka sem že šestdeset let in 
ne predstavljam si življenja brez 
petja. Glede na to, da mi glas še 
dobro služi in da zelo rada po-
jem, sem se z velikim veseljem 
pridružila prenovljenim Plamen-
kam. Uživam, prav zares lahko 
rečem, da uživam.«

Sonja Puzin:
»Zbor sem vodila, ampak želela 
sem stopiti v čevlje pevke. To 
sem si želela izredno dolgo in 
res uživam. Vidim, da sem se 
prav odločila, ko sem predala 
vlogo vodje mlajši in zelo stro-
kovno izobraženi Katji, saj je 
odlična. Super ekipa smo.«

Zoja Bobnar:
»Zboru sem se pridružila v pre-
teklem letu. Pridružila sem se, 
saj imam veliko željo po druže-
nju in medgeneracijskem pove-
zovanju. Prav tako pa tudi zaradi 
ohranjanja slovenske dediščine 
in jezika. V zboru se res super 
počutim.« 
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V CVETLIČARNI NUDIMO:  

 

            

    

Spremljajte naše aktivnosti tudi na naši Facebook strani 

KMETIJSKA ZADRUGA CERKLJE, Z.O.O. 
Slovenska cesta 2, 4207 Cerklje
Tel.: 04/252 90 10
info@kzcerklje.si, http://www.kzcerklje.si
CERKLJE, Slovenska cesta 2, tel.: 04/252 90 20

KC CERKLJE, Slovenska cesta 2, tel.: 04/29 26 750
VOKLO, Voklo 98, tel.: 04/251 91 41
MORAVČE, Vegova ulica 7, tel.: 01/834 56 84
ŠENČUR, Kranjska cesta 2, tel.: 04/251 91 40
KOMENDA, Zadružna cesta 2, tel.: 01/834 56 80
BLAGOVICA, Blagovica 10, tel.: 041/370 437

 

PROGRAM  
ZA VLAGANJE:

kozarčki, pokrovčki,  
sladkor, …

V CVETLIČARNI NUDIMO:  lončnice, šopke, rezano cvetje, 
poročne aranžmaje, aranžiranje, žalni program

ZEMLJE  
SULIFLOR – 
15 %  
POPUST V 
JUNIJU!

jagodičevje, 
zelišča,  

zelenjava  
in ostale  

sezonske  
sadike

PESTRA IZBIRA SADIK:– 15 % 
BOGATA IZBIRA DOMAČIH DOBROT:
skute, siri, jogurti,  
domači štruklji,  
suhe mesnine, 
kruhitki, zamrznjene pice,   
domače marmelade,  
med, …

VELIKA IZBIRA ZUNANJIH RASTLIN NA NAŠEM VRTU:
                                            grmovnice,  
                                 trajnice, enoletnice

Vaše oči so vaš stik z okolico. So organ, skozi katerega sprejmete več kot 80%
vseh informacij iz okolice. Tako je prav, da za njih in njihovo dobro kondicijo redno
skrbite. Redni pregledi vida in oči vam zagotavljajo, da vam bodo te dobro in
dolgo služile.
Zdravje svojih oči in skrb za dober vid zaupajte strokovnjakom. Pregled vida in
oči nista zgolj izmera dioptrije. Strokovnjak je oseba z ustrezno izobrazbo. V
naših ambulantah uporabljamo najnovejše aparature, ki jih uporabljalo izkušeni
strokovnjaki. Poleg izmere dioptrije bomo preverili tudi stanje vaših oči in očesnih
struktur. Na podlagi pregleda se bomo z vami pogovorili, vam svetovali in
pomagali k dobremu vidu in zdravju vaših oči.

OČESNA ORDINACIJA IN OPTIKA CERKLJE
www.o-o.si

OČESNA ORDINACIJA 
IN OPTIKA CERKLJE

KUPON KUPON
BREZPLAČEN PREGLED

 VIDA BREZ ČAKALNIH VRST
in

do 150 € popusta za komplet

korekcijskih očal,

ali

akcija:
 prozorna + sončna očala 

en par stekel vam podarimo

BREZPLAČEN PREGLED
 VIDA BREZ ČAKALNIH VRST

in
polarizirana sončna očala že

za 79 €, z dioptrijo pa 129 €,

ali na

sončna očala vseh blagovnih

znamk 30% popusta

(tudi z dioptrijo)
brezplačen pregled velja ob nakupu očal

NAROČITE SE NA PREGLED
064 198 171
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